

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 PÉNZ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KITSZERESE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 31. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 JULIUS 14.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 158. SZÁM.

Belépnek vagy nem lépnek?

Néhány évvel ezelőtt énekelte egy kedves pesti komikus azt a híressé vált kuplét a vízvezetékéről, amelynek refrénjét csakhamar dudolták szerte az országban:

Elnézem hajnalig:
Folyik, vagy nem folyik?
Folyik, vagy nem folyik?
De nem folyik!

Ez a fanyar humoru háborus kuplé jut eszünkbe, amikor egyre-másra olvassuk hónapok óta a különböző pártállású sajtó lapjaiban a vésses, nagy horderejű kérdést: belépnek, vagy nem lépnek? Mert úgy látszik, hogy belpolitikánk csillámló egén nem terpszkedik mostanság égetőbb probléma, mint hogy a négy képviselőből álló parlamenti fájvédő csoport hivatalosan belép-e az egységes pártba, vagy pedig megmarad „ellenzéki” alakulatnak. Ach, s mint remegett a szívünk, amint egy-egy újságban öklömnyi cim-betűkkel szemünkbe nyársalt időközönként a tudósítás arról, hogy Gömbös Gyula belép, Héjjas Iván nem lép be, illetőleg Kontra Aladár is belép, illetőleg még egyik sem lép be, avagy csoportosan lépnek be valamiképp később, ha netalántán addig részekre szakadva belépnek stb. stb. a végtelenségig.

Immár hónapok óta tart a szivfacsaró bizonytalanság és bizony bevalljuk töredelmesen, hogy nem egy éjszakát vergődünk át álmatlanul afelett töprengve, hogy Héjjas Ivánék belülről boldogítandják-e végre honunk széplelkű konszolidációs kormányját, avagy pedig az eddigi recipe szerint csak kívülről árasztják el bizalmuk édes mézével Bethlen grófokat? Hiszen végre is van-e igaztobb kérdés annál, hogy Héjjas Iván miként dörgölőzik a konszolidált reakcióhoz és a konszolidált reakció miként tapad Héjjas Iván férfias kebléhez?

És most, amikor a belépési hírek újult erővel rajzanak fel a magyar sajtóban, talán nem is követünk el indiszkréciót, ha eláruljuk, hogy a magyar demokrácia sok-sok milliónyi hadserege nyugalommal és megelégedéssel fogadná, ha a belépés valóban megtörténne. Tudjuk jól, hogy a parlamenti pártok erőviszonyain egy milligrammnyit változtat, ha Héjjas Ivánék ezután egy tálból cseresznyéznek Kuna P-ékkel és a „liberális” Dési G-ékkel, de a belépésnek mégis volna némi haszna és jelentősége, mert végre a mai kormányzat kártyái közül az asztal közepére esne az a lap, amelyre a demokrácia szó van írva. Ezt a lapot ugyanis Bethlen gróf és elvarátai gyakran kijátszották belföldön, de még gyakrabban felmutatták külföldön, főleg Genfben, arra való hivatkozással, hogy a mai magyar kormányzat nem reakcionárius, csupán konzervatív, sőt helyel-közeli demokrata. A miniszterelnök ur nem is olyan nagyon régen az egyik pártvacsorán tartott lendületes szónoklatában kifejezetten hangsúlyozta, hogy a nemzeti demokrácia megteremtésére elsősorban és mindenekfelett az egységespárt hivatott.

Nos, az egységespárt házi és külföldi használatra készített saját külön jól fel-fogott demokráciájának komolysága éleken visszatükrözne abból a tényből, ha Héjjas Ivánék szende mosollyal csak-ugyan bemasiroznának Bethlen grófok politikai berkeibe. Ez a belépés a polgárság legnaivabb egyedei előtt is kétségtel-venhatatlanná tenné, hogy ha valaki Magyarországon demokrácia és liberálisizmus iránt érdeklődik, akkor rossz helyen kopogtat az egységespárt ajtaján, mert ez ajtókon belül nem haladhat, nem felekezeti és társadalmi béke található, hanem — Héjjas Ivánék.

Kraszin, az orosz jégtörőhajó megmen-tette a Viglieri csoportot és három tagu ujjabb csoportért megy vissza

Malgreen svéd tudós már egy hét előtt megfagyott — Óriási az el-keseredés Svédországban Nobile ellen — Amundsenről még mindig semmi hír — A Kraszin állítólag fedélzetére vette Sora kapitányt is

Róma, július 13. (Stefani-ügynökség) Hivatalosan jelentik: A Citta di Milano szikratáviró utján közli, hogy

július 12-én este 9 órakor a Kraszin felvette fedélzetére a Viglieri-csoport tagjait.

Róma, július 13. (Stefani-ügynökség) Hivatalosan közlik: A Citta di Milano szikratáviró utján jelenti, hogy a Kraszin híradása szerint

Mariano és Zappi őrnagyok a Kraszin fedélzetén tartózkodnak. A híradás megerősíti, hogy Malgreen professzor már egy hónappal ezelőtt meghalt

A Kraszin a Malgreen-csoport megtalálása után folytatta útját a Viglieri-csoport irányában. Az irányvételben a Kraszin azokra az adatokra támaszkodott, amelyeket a Citta di Milano adott meg neki a Viglieri-csoporttól kapott értesítés alapján a csoport helyzete tárgyában.

Este 9 órakor a Kraszin megtalálta a megadott helyet és fedélzetére vette a Viglieri-csoport tagjait is.

Idáig még hiányoznak a részletek a csoport megmentéséről.

Az orosz jégtörő hajó bátor kitartásának köszönhető, hogy a mentési akció sikerrel végződött.

Róma, július 13. (Stefani-ügynökség) Hivatalosan közlik: Ravazzoni kapitány tegnap a Marina vizirepülőgéppel hosszabb kutató repülést végzett.

Tromsöből elindulva hat óra hosszat volt a levegőben. A norvég partoktól egészen a Medve-szigetekig széles sávon végigkutatva az egész vidéket, de semmi nyomát sem találta a Lathamnak.

Kingsbay, július 13. (Wolff-ügynökség.) Jelentik, hogy

Malgreen már június 15-én megfagyott.

Braganza megkísérli, hogy Csuznovszki orosz repülőnek és társainak segítségére menjen.

Nobile tábornok egészségi állapota javult.

Berlin, július 13. A hivatalos orosz szikratáviróügynökség éjjel két órakor közölte, hogy a Kraszin jégtörőhajó csütörtökön délután 3 órakor már öt mérföldnyire megközelítette a Nobile által elhagyott Viglieri-csoportot. Utközben a hajó elhaladt annak a helynek a közelében, ahol az Italia katasztrófája bekövetkezett és

embereket vett észre, akik integettek a hajó felé.

A hajón azt hiszik, hogy azokról az alpesi vadászokról van szó, akik a Viglieri-csoport felkutatására indultak el. A Kraszin ugyancsak jelek útján közölte velük, hogy visszafelé jövet felveszi őket fedélzetére.

A Malgreen-csoport két olasz tagját, Marianot és Zappit a jégtörőhajó beteg-szobájában ápolják.

Milánó, július 13. A Kraszin jégtörő hajónak csütörtökön este sikerült a vörös sátorútban tanyázó Viglieri-csoportot elérnie és felvenni.

Most már az Italia vezetői gondolják-

nak összes utasai biztonságba kerültek, 48 nappal a lezuhanás után. Az egyetlen fájdalmas kivétel Malgreen tanár, a svéd meteorológus, akit a Moszkvát át egyelőre érkezett hírek szerint a két olasz tiszt saját kívánságára elhagyott a Broche-szigeten, mert a lábai elfagytak és fájt a karja, amely a léghajó lezuhanása alkalmával megsebesült.

A Viglieri-csoport már 10 mérföld távolságból észrevette a hajó kürtöit és árbócait és úgy igazította utba, hogy szikratáviróban a Citta di Milanónak adott utasításokat, amely ezeket az utasításokat azután tovább adta a jégtörőnek. Amikor az orosz gőzös a hajótörtek közelébe ért,

orosz katonák szálltak a jégre és magukkal vitték a hajóra a jégen rekedt csoport valamennyi tagját.

Az orosz jégtörő visszatérése fel fog venni még egy háromtagú csoportot, melyet a hajóról az Italia lezuhanási helyének közelében észrevettek, amint tagjai élénken integettek a hajó felé. Azt hiszik, hogy Sora alpesi kapitányról van szó, aki két kísérőjével együtt kutyaszánokkal volt uton a Nordestlanden, hogy az Italia hajótörteit elérje.

Nincs azonban kizárva, hogy az Italia léggömbjével elsodort utasok kerültek erre a helyre.

A megmentett csoport tagjai a következők:

Viglieri tengerésztiszt, Ceccioni mérnök, aki súlyosan megsebesült,

Behunek cseh egyetemi tanár, Tromaji léghajóstiszt, Biagi rádiótávirász.

Berlin, július 13. A Malgreen-csoport élethenmaradt két tagja, Mariano és Zappi a Kraszin fedélzetéről érkezett jelentések szerint elmondották, hogy Malgreen professzor már az Italia lezuhanásánál karját törte és amidőn elindult vele Nordostland felé,

mindkét lába lefagyott. A svéd professzor kifejezett kívánságára Brooks szigetén hagyták, míg ők tovább folytatták útjukat a szárazföld felé.

Két nap múlva azonban visszatérésre kényszerültek, minthogy nyílt tengerre akadtak, amelyen nem tudtak átkelni.

Malgreen június 15-én azután megfagyott. Marianó és Zappi elmondották, hogy az utóbbi napokban már félőrültek voltak és egy-két napnál tovább már semmiesetre sem bírták volna ki.

Negyvenegynapos kinszenvedésük alatt nyolc repülőgépet láttak, amelyek azonban valamennyien olyan messze voltak tőlük, hogy nem vették észre a hajótörteket. Kimondhatatlan volt a boldogságuk, amidőn Csuznovszki végre megpillantotta őket és több kört irt le fejük felett, hogy ezzel is értésükre adja, hogy észrevették őket. Ekkor már bizonyosra vették, hogy megmentekülnek.

A svéd közvéleményben Malgreen professzor halála óriási elkeseredést idézett elő.

A lapok heves támadásokat intéznek Nobile tábornok ellen és felvilágosítást kér-

nek tőle, miért hagyta Malgreen és társait kellő felszerelés nélkül nekivágni a jégmezőnek. A Svenska Tagbladet szerint

megbecsülhetetlen könnyelműség volt Nobiletől, az expedíció felelős parancsnokától, hogy három legderekabb emberét a biztos halálba engedte.

A lap felszólítja Nobilet, vallja be nyíltan, hogy folyt le az Italia emberének borzalmas tragédiája.

Milánó, július 13. Ivan Boguljev, a Kraszin szovjetorosz jégtörő első tisztje kijelentette, hogy Mariano és Zappi elmondták, hogy a Nobiletől való elválás után Malgreen professzorral együtt szárazföld felé igyekeztek. A professzornak — aki lezuhanáskor karját törte — mindkét lába lefagyott. Törött karját, úgy, ahogy lehetett bepólyázták, félig fagyott tagjait hóval dörzsölték, de minden igyekezetük hiábavaló volt.

Az első éjszaka, a jég- és hómezőn egyedül, minden emberi segítségtől távol, rettenetes volt. A tanár nagyon szenvedett. A szenvedés könynyeket csalt ki szeméből és a könynyek aztán megfagytak az arcán.

Éjszaka jegesmedvecsorda közeledett feléjük, mire felkapták a tehetetlen tanárt és nekivágtak az éjszakának. Amennyire lehetett, futottak és amikor reggel megpihentek,

megdőbbsen vették észre, hogy halottat vittek féljélszakán át. A professzor vállukon fekvé kiszendvedt.

A holttestet letették a keményre fagyott hóra és melléje telepedtek maguk is. Napokon és éjszakákon át ültek így. Kétségültük és teájuk elfogyott, egy-egy madarat fogtak el és ezen éltek. Később folytatták a szárazföld felé irányuló útjukat, teljesen elgyengültek s

a megfagyástól való félelem csaknem elvette eszüket.

Egy hónap alatt nyolc repülőgép keringett felettük, de egyikük sem vette észre őket. Ha most rájuk nem talál a Kraszin szovjetorosz hajó, nyomorultul elpusztultak volna.

Tegnap este a moszkvai olaszok Cerutti moszkvai olasz nagykövethél gyültek össze és ott várták az Italia utasainak megmentéséről szóló híreket. A nagykövet a Malgreen- és Viglieri-csoport megmentésének hírére köszönetét fejezte ki az orosz segítőbizottságnak.

Kingsbay, július 13. (Wolff.) Ide-érkezett jelentés szerint a Kraszin hajó ma reggel fedélzetére vette Sora kapitányt.

(A hirt még nem erősítették meg.)

Milánó, július 13. Ceccioni, az Italia gépészmérnöke, akinek az utóbbi napokban holtírtét költötték, megmentett társaival együtt a Kraszin hajón van és feleségének a következő szikratáviratot küldte: „A mielőbbi viszontlátásra!”

Az olasz cenzura nem engedte meg annak a hírnek a közlését, hogy Mariani korvettkapitányt megfagyott a lába,

mert ezt a hirt még nem erősítették meg. Mariani atyja, aki idős tábornok, sirvafakadt örömben, amikor meghallotta, hogy fiát megmentették.

Marad a meleg idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az időjárási helyzet nem változott. A depresszió Izland táján helyét megtartotta és a nagy légnyomás mellett az erős besugárzás következtében Európában igen meleg idő uralkodott. Csapadék helyi hózivatar alakjában sem volt. A hőmérséklet Középeurópában, Déleuropában és Franciaországban is majdnem mindenütt meghaladta a 30 fok Celsiusot.

Hazánkban a hőmérséklet, amely tegnap már a 30 fok Celsiusot elérte, emelkedő tendenciát mutat. Az éjszai minimumok 15-18 fok Celsius között váltakoztak.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 30 C fok.

Az időjárásban lényeges változás nem várható.

280.000 pengőben állapították meg Debrecen rendészeti hozzájárulását

Mint megírtuk, dr. Magoss György polgármester csütörtökön Budapesten tárgyalta a belügyminisztériumban Debrecen városnak a rendészeti kiadásokhoz való hozzájárulása ügyében. A tárgyaláson résztvettek az összes törvényhatósági városok képviselői, akik a minisztériummal megállapodtak a hozzájárulás mértékében.

Magoss György dr. polgármester a tárgyalások eredményéről pénteken, a tanácsülésen számolt be, ahol bejelentette, hogy

Debrecen városnak a rendészeti kiadásokhoz való hozzájárulás címén 280.000 pengőt kell fizetnie évenként.

Ugyancsak 280.000 pengőt fizet Szeged is és így a két nagy alföldi várost sújtja leginkább ez az intézkedés, amely új és igen terhes sérelme az önkormányzatoknak. A többi vidéki város egyébként egyáltalán meg sem közelíti a Debrecen és Szeged által fizetett összeget, mert egyik-

nek a hozzájárulása sem emelkedik 200 ezer pengőn felül.

A polgármester a tanácsülésen elmondta azt is, hogy Debrecenre eredetileg 290 ezer pengőt akartak kivetni s csak hosszabb alkudozások árán sikerült 10.000 pengőt lecsapni az összegből, arra való hivatkozással, hogy

az állam elfoglalva tartja a rendészeti palotát és a nagyértékű objektumért nem fizet a városnak.

A városok képviselői egyébként egyhanguan azt kérték, hogy legalább az első évben ne a maximális járulékkal terheljék meg az amugy is a legnehezebb viszonyok között levő magyar városokat, hiszen a törvény módot ad a belügyminiszternek alacsonyabb járulék kivetésére. A belügyminisztériumban azonban mereven elzárkóztak ez elől a kérés elől és kikötötték azt is, hogy a rendészeti hozzájárulás címén a városok egyáltalán nem emelhetik a pótdadót.

Szép ünnepség keretében bucsúztatták el a szombat reggel Lettországra induló debreceni cserkészeket

A Lettorszagra induló debreceni cserkészeket pénteken délután bucsúztatták el a nagyerdői lövőde mellett tisztáson. A bucsúztatáson megjelentek dr. Magoss György polgármester, S. Szabó József református főgimnázium igazgató, Zöld József tanácsnok és több más társadalmi vezető férfi; raltuk kívül nem nagy számban, de lelkes érdeklődő csoport.

A csapat a debreceni IX. cserkészkerület válogatott csapata s a magyar színéket képviselői a lettországi nemzetközi cserkészversenyeken, amelyeket a lett cserkész szövetség rendez fennállása tizedik évfordulója alkalmából. A Riga melletti tábortábor körülbelül 15 nemzet cserkészei szállnak táborba és vesznek részt a versenyeken, amelyek mintegy előcsatározása az 1929-ben Londonban tar-

tandó jamboreenek. Ezen a versenyen vesz részt Magyarország képviselőiben a IX. kerület csapata, amely négy őrsből áll, 20 cserkessel. A csapat zömét a debreceni református főgimnázium 170 számú ERO cserkészcsapata adja, 18 cserkessel, ezenkívül cserkészeket adtak még a csapatba a debreceni református tanítóképző 167. sz. Törökves cserkészcsapata, a debreceni reáliskola 139. sz. Ficzekas Mihály cserkészcsapata, a debreceni katolikus reáliskola 171. sz. Erdősi Imre és 962. sz. Szent Vince csapatai, valamint a kiskisújfői református gimnázium 203. sz. Boeskey cserkészcsapata.

A rigai táborozás június 20-tól 29-ig tart. Azután Észtországra mennek a magyar cserkészek, Tallinba, majd Finnország fővárosába,

Helsinki-be, ahol résztvesznek a finnnek nemzeti cserkészcsapataiban. Északi testvéreink hazájából előreláthatólag augusztus 19-ére érkeznek hazra, Németországon és Ausztrián keresztül.

A válogatott cserkészcsapat pénteken délután 6 órára érkezett ki a lövődebe. A lengő árvalányhajas csapatnak már a megjelenése is igen jó hatást keltett. Tisztelés után a csapatot lefényképezték, majd cserkészgyakorlatokat mutattak be azokból, amelyek a rigai verseny számai. Három perc alatt tábori ültöket, majd felbújták az árbocra a zászlót és elénekelték a Himnuszt. A csapat parancsnoka mondott ezután köszönetet Debrecen város törvényhatósági bizottságának azért, hogy adománnyal lehetővé tette a cserkészeknek a lettországi nemzetközi versenyen való részvételt. A beszéd után a cserkészek finn nyelven elénekelték a finn himnuszt. Különböző cserkészmutatókat következtek ezután, línozás, majd a tábori táncok mutattak be amelyek között nagy tetszést keltett a krinóipár szám és az első segélynyújtási gyakorlat. A közönség a szép mutatókért melegen ünnepelte a csapatot.

Magoss György dr. polgármester intézett ezután lelkes buzdító beszédet a cserkészekhez, akiket arra bátorított, hogy a világ szemé előtt mutassák meg, hogy a magyar faj nem adóhívó a világ egyetlen fajtájánál sem. Re-

Az országos tárlat előtt a debreceni iparosok Debrecenben mester bemutatót tartanak

Az egész ország közvéleménye tudja, hogy a kisiparosok, a késkereskedők vannak ma a legsúlyosabb helyzetben. *Munkánk, forgalmuk alig van, ellenben bőségesen kell viselnünk a közterheket, amelyek alatt már-már összerokkadnak!*

Pedig a magyar kisiparos, késkereskedő minden megheccsülést megérdemel. Nemzeti érdeksüköz szó sem lehet s amennyiben módjukban van, eleget tesznek társadalmi kötelességüknek is. Hiszen ők bizonyítják mindig a legfényesebben, hogy a kisembereknek nagy szíve van!

A magyar kisiparos munkáját, tehetőségét a külföld is méltányolja. Remékeiket a legnagyobb becsben tartják mindenütt.

És ez a kisiparosostály most ugyiszólván a földig le van sújtva. Am még sem veszette el hitét a magyar jövőben. Ebben a sivar jelenben is megmutatja, hogy élni akar!

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara területén — szolnoki Ipartestület augusztus hónapban — megyei ipari és mezőgazdasági kiállítást rendez. Örömmel látjuk, hogy *derék iparosaink egyre tömegesebben jelentkeznek a kiállításon való részvételre.* Ugyiszólván a végső erőfeszítéssel is meghozzák az áldozatot, hogy bemutathassák tudásukat s ennek alap-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló
25 egymásután következő barmely számmal kezdődő szelvény és
1 pengő
lejtése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

menyét fejezte ki, hogy a debreceni cserkészek dícsőségét hoznak Debrecenre és Magyarországra és azzal bocsátotta őket utra, hogy ezt el is várjuk tőlük.

A csapat háromszoros hipp-hip-hurrát kiáltott a polgármester beszéde után, majd S. Szabó József főgimnáziumi igazgató intézett a református kollégium nevében szárnyaló bucsúszavakat a messze induló fiukhoz. Mint az ősi kollégium neveltjeit, arra intette őket, hogy tegyenek tanúságot a kollégium mellett és mint elődeik annyi alkalommal, ők is hozzanak dícsőséget az ősi alma materra.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után a fiúk a fák alatt terített asztalokhoz ültek és a polgármester által sajtóközleg főzött gulyást és fonost vacsoráztak, kitünő hangulatban.

A csapat szombat reggel a hét óras gyorsvonattal utazik el Debrecenből.

A kiállítás mindenkinél megérdemelt támogatást. A kiállítás mindenkinél megérdemelt támogatást. A kiállítás mindenkinél megérdemelt támogatást.

De a szolnoki kiállításnak van egy másik becses jelensége is. Nevezetesen az, hogy összefog itt az iparos a kereskedővel. A kereskedelem is a legnagyobb lelkesedéssel karolja fel a kiállítás ügyét, azon részt is vesz s a kiállítás ideje alatt kirakat-versenyre is készenlök.

Iparnak és kereskedelemnek ma igazán egy a sorsa. A balsors üldözi mind a kettőt. Együtt kell haladniuk s sok-sok és súlyos barátokat is kell szerzniük, hogy boldogulhassanak. Az egyesült erőre sohasem volt nagyobb szükség, mint manapság!

A Tiszántul déri iparosai megtögnék jelenül az Országos Kézmmnari Tárlaton is. Különösen Debrecen iparosai készülnek reá a legnagyobb lelkesedéssel. Hiszen bírtokukban van a vándorkoszorú, amelyet megvédeni a legfőbb kötelességüknek ismernek. Ezért alakították meg a vándordíjat védő asztaltársaságot is,

Az amerikai demokrácia

Írta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár. 17

XII.

A demokrácia és a nacionalizmus.

Sohasem volt és sohasem lesz olyan társadalom, melynek tagjai a nacionalizmus dolgában egyetérténeek. Minden egészséges gondolkodású és becsületes érzésű ember ragaszkodik a maga nemzetiségéhez, de hogy a nemzetiség nevében túlzásokat is lehet elkövetni, azt már nem mindenki ismeri el. Pedig miként a vallás nevében nem szabad mindent elkövetni, épen úgy a nemzet nevében sem szabad mindent elkövetni. Például nem lehet az erkölcsi szempontokat egyszerűen félretenni, arra hivatkozva, hogy „ezt a nemzet érdeke kívánja”.

A demokrácia és a nacionalizmus nagyon jól megfér egymással, — a legfőbb erkölcsi törvények határain belül. Ezek a határok nem is bizonytalanok, bár nem igen szoktak róluk értekezni.

Az amerikai nép nem is nacionalista a szó mai európai értelmében.

Az amerikai nép nem is tudja felfogni, hogy mi a nacionalizmus, mert az ő nyelvében ez a szó egészen mást fejez ki, mint a mi nyelvünkben. „Nacionális annyi, mint országos, nacionalista politikus az, aki nem csak a saját államának, hanem az Unió mind a negyvenyolc államának érdekeit tartja szem előtt” — ez az amerikai felfogás és a „nacionalista” szóba az amerikai akarva sem bír más értelmet belevinni. Maga a nacionalizmus eszméje azonban nem idegen Amerikában sem, csak másként fejezik ki. „Wrong, or right, — my country”, magyarul: „akár igaz van, akár nincs, — az én hazám!” Ebben nyilatkozik meg az amerikai nacionalizmus, amelyben azonban nem minden amerikai osztozik. Stephen Decatur politikus-tól származik ez a jelszó, mely befejezése volt egy hosszabb mondatnak: Ha az események folyamán

olyan helyzetbe kerül is Amerika, hogy egy más néppel szemben nem lesz igaza, — akkor is a mi hazánk, akár van igaza, akár nincs! Az iskolákban is terjesztik ezt a gondolatot, amely ellen azonban tiltakoznak azok az emelkedett szellemű emberek, akik azt kívánják, hogy hazájuk mindig csak az igaz ügyet támogassa és soha ne kerüljön olyan helyzetbe, hogy a világ azt mondja rá, hogy nincsen igaza. A Függetlenségi Nyilatkozat hangsúlyozza, hogy Amerikának figyelemmel kell lennie a művelt világ közvéleményére, — amiben benne van az a gondolat is, hogy egyetlen nép sem csinálhat magának külön erkölcsi törvényeket, mert a civilizált népek legfőbb erkölcsi szabályai (például a tulajdonjog tisztelete, a törvény előtti egyenlőség és hasonló) minden nemzetre nézve egyenlően kötelezők. Annak feltételezése, hogy a haza egy jogtalan és igaztalan ügy védelmében konfliktusba kerülhet egy másik országgal és a feltételezett eshetőség bekövetkezésekor a hazát épen azon a módon kell szolgálni, mintha a haza egy jogos ügyet védelmezne, — alacsonyabbrendű erkölcsi felfogásra vall.

A túlzó nacionalizmus nem egyszer felütötte fejét az Egyesült Államokban, de nagyobb bajokat sohasem okozott.

1852-ben egy titkos politikai párt alakult, amelynek ez volt a neve: *Native American Party*, azaz „A Született Amerikaiak Pártja”. Ez a név már maga is sokat árul el; ez az új párt különbséget tett a született és a „bevándorolt” amerikaiak között, azaz megtagadta azt a jogegyenlőséget, mely az amerikai alkotmánynak legerősebb alapköve. Mivel az új párt szembeállított magát az alkotmánnyal, léte és célja törvénytelen volt és egész szervezetének és működésének titkosnak kellett lennie. A párt tagjait *know nothing*-eknek nevezték, mert a pártba való belépéskor esküt tettek arra, hogy bármit kérdeznek is tőlük a párt szervezetére, céljaira vagy működésére vonatkozólag, — mindig csak ezt fogják felelni: *I know nothing*, azaz „nem tudok róla semmit”. Ennek ellenére nagyon jól ismerjük a párt programját, mely a következő pontokból állott:

1. A bevándoroltak csak az esetben honosíthatók, ha legalább öt év óta Amerikában laknak.
2. A külföldön született polgárok, valamint mindazok a polgárok, akik katolikusok, sem községi, sem városi, sem állami, sem szövetségi hivatalt nem viselhetnek.
3. Minden nyilvános iskolában a protestáns biblia tanítandó.
4. Minden tag esküt tesz arra, hogy semminő választásnál nem szavaz másra, mint csak olyan jelöltre, aki az Egyesült Államokban született és protestáns.

Egy esztendőig fejlődött ez a párt, de már a második évben elvesztette erkölcsi hitelét és hamarosan meg is szűnt.

A polgárháború után is alakult egy titkos szövetség túlzó nemzeti jelszavakkal, *Ku-Klux-Klan* név alatt. Ennek a névnek eredete homályos; a *klan* a skótoknál egy oly törzset jelent, mely az azonos eredetű családokat foglalja magában. A *Ku-Klux* értelemben nélküli és így bizonyos tekintetben miszticizmusával ható név. A déli államokban kezdődött ennek a titkos szövetségnek a terjeszkedése, főként abból a célból, hogy a felszabadított rabszolgákat, akik szavazati joghoz jutottak, e joguk gyakorlásában megakadályozzák. A *Ku-Klux-Klan* mindmáig főnáll s a néger és a katolikus lakosságot zaklatja, templomaikat felgyújtja s e mellett bizonyos erkölcsi bíráskodást akar gyakorolni: a klán álarcos tagjai lakásáról éjjel elrabolják azt a férfit vagy nőt, aki szerintük erkölcstelen, kiviszik a község vagy a város határába, félholtra verik, azután meztelenre levetkőztetik, kátránnyal bekenik, és csirketollban meghempergetve hazakergetik. Tömérdek visszaélést, számtalan kegyetlen gyilkosságot követett már el a *Ku-Klux-Klan*, de a tetteseket, ha ki lehetett nyomozni őket, a törvény szigorja utólérté. Baptista és methodista templomokban gyakran csapatostól jelennek meg a Klan fehér csuklyába öltözött, álarcos lovagjai; ilyenkor a pap meginvitálja vezetőjüket a szószékre, honnan izgató beszédeket mondanak a katolikusok és néger ellen.

(Folytatjuk.)

amelynek ki... Gyuláv... gokkal már... cen városa... a legnagyobb... sukra lenn... A tárlat... mutatót is... zönség is a... misítani a d... Hiszen az ő... tulnak siker...
A város... gyerr... A vasutál... Molnár Istvá... egy alacsony... délután és M... hogy nem sok... azonban órák... nak a rendőr... kétéhes gyer... mekmenhelyer... anya kinyom... intézkedéseke...
Csakne... fűrés... Dr. Balla G... Bálint ucca 3... tént ma. Ifj. I... jat olajozott... amely az inger... és az épen... csapta. A fűr... sebet ejtett a... súlyos zuzodá... részesítették... fiatalembert, n... tották. Demjén... is nehéz, vérv... őrség megind... tázására, hogy... terhel-e valaki...
A piaci... Megírtuk, hogy... való megfeszít... a rendőrség el... tív és polgári... sége között é... elemek viselke... mázta ma déle... 11 s egy 13 év... tek teiten a de... terjeszti a nyom... jából. Hogy a fi... sárlónak foszto... tagjai-e...
Andorra... „Andorra” kö... csaország és Sp... vezetes, hogy m... veredett háboru... nak nem az a... köztársaság teru... polgár laktá, e... számára igen ke... vén az egész A... másfél óra alatt... háborus létszám... kasz gyalogos... osztagból áll... Ebben az óriá... bajok keletkeztek... deficit mutatkoz... gén, népiesen szó... társaság. A kicsi... nem esett kétség... önmagát s e cél... született a mentő... ügyi férfiaknak f... ezentul saját gyá... forgalomba. Eddi... bélyegek voltak... az andorraiak me... vagy anxiz-kártya... A sajtógyártma... hozatalának hire... leg megrendült a... köztársaság terül... emelte a honpolg... szanálási művelet... korra kiküszöböl... adósságait, ami su... tékben kifejezve k... ki.

amelynek kiváló elnöke: Nagy József, Besse-
nyei Gyulával György Lajossal és a többi ta-
gokkal már nagy munkában vannak. Debre-
cen városa, az ipartestület, a kamara egyaránt
a legnagyobb készséggel igyekezik támogatá-
sukra lenni.

A tárlat előtt itthon egy kis — mester-be-
mutatót is fognak tartani. Hisszük, hogy a kö-
zönség is a legnagyobb érdeklődést fogja ta-
nuítani a debreceni iparosok szereplése iránt.
Hiszen az ő sikerük Debrecennek és a Tiszán-
túlunk sikere, dicsősége lesz!

A váróteremben hagyta gyermekét egy anya

A vasútállomás III. osztályu éttermében
Molnár Istvánné kabai asszonyhoz odament
egy alacsony, sárga ruhát viselő nő tegnap
délután és Molnárné bízta gyermekét azzal,
hogy nemsokára visszamegy. Nem jött vissza
azonban órák mulva sem, úgyhogy Molnárné-
nak a rendőr gondjaira kellett bízni a mintegy
kéthetes gyermeket. A fiugyermeket a gyer-
mekmenhelyen helyezték el, a lelkiismeretlen
anya kinyomozására megtette a rendőrség az
intézkedéseket.

Csaknem elvágott a kör- fűrészes egy asztalost

Dr. Balla Gerő műasztalos üzemében, Török
Bálint uca 3. szám alatt súlyos baleset tör-
tént ma. Ifj. Demjén Sándor asztalos gépszij-
ját olajozott, eközben inge hozzáért a szijhoz,
amely az ingénél fogva felkapta a fiatalembert
és az épen működésben levő körfűrészhöz
csapta. A fűrészes mindkét lapockája alatt nagy
sebet ejtett a szerencsétlennek, aki azonnal
súlyos zúzódásokat is szenvedett. A mentők
részletesebb első segélyben a szerencsétlen
fiatalembert, majd a sebészeti klinikára szállí-
tották. Demjén állapota igen súlyos, mert sebe
is nehéz, vérvesztése pedig nagy. A rend-
őrség megindította a vizsgálatot annak tisztá-
zására, hogy a szerencsétlenség ügyében
terhel-e valakit felelősség.

A piaci razziák sikere

Megirtuk, hogy a piacoknál a zsebtolvajoktól
való megtisztítását állandó razzilázással akarja
a rendőrség elérni. A hét folyamán több detek-
tív és polgári rendőr vegyült el a piac közön-
sége között és kísérte figyelemmel a gyanús
elemek viselkedését. A razziákat siker koroná-
zta ma délelőtt: a rendőrség elfogott egy
11 s egy 13 éves fiút, akiket zsebtolvajlásban ér-
tek tetten a detektívek. A rendőrség most ki-
terjeszti a nyomozást annak megállapítása cél-
jából, hogy a fiúk nem szervezett, a piac vá-
sárlóinak fosztogatására szövetkezett banda
tagjai-e.

Andorra szanalja magát

„Andorra” köztársaság fekszik pedig Fran-
ciaország és Spanyolország között s arról ne-
vezetes, hogy még egyetlen állammal sem ke-
veredett háborúba. Ennek a nagy pacifizmus-
nak nem az a magyarázata, mintha Andorra
köztársaság területét csupa szelíd, békés lelki
polgár lakná, hanem, mert a hadműveletek
számára igen kevés hely van Andorrában, lé-
vén az egész Andorra területe akkora, hogy
másfél óra alatt kényelmesen be lehet járni s
háborus létszámra emelt hadserege két sza-
kasz gyalogos, katonából és egy géppuskás
osztágból áll.

Ebben az óriási birodalomban aztán némi
hajók keletkeztek az állami pénzügyek körül s
deficit mutatkozott az államháztartás mérle-
gén, népiessen szólva eladósodott Andorra köz-
társaság. A kicsiny, de lelkes ország azonban
nem esett kétségbe. Elhatározta, hogy szanalja
önmagát s e cél érdekében egy-kettőre meg-
született a mentőötlet Andorra zseniális pénzü-
gyi férfiainak fejében. Elhatározták, hogy
ezentúl saját gyártmányu bélyegeket hoznak
forgalomba. Eddig ugyanis francia és spanyol
bélyeg volt forgalomban, aszerint, hogy
az andorraiak melyik államba küldtek levelet,
vagy aniz-kártyát.

A sajátgyártmányu bélyeg forgalomba-
hozatalának híre mély hatást tett a pénzügyi-
leg megrendült andorrai kedélyekre s az egész
köztársaság területén a legmagasabb fokra
emelte a honpolgári öntudatot ez az ötletes
szanalási művelet, mert ezzel egyszersminden-
korra kiküszöbölik a köztársaság összes függő
adósságait, ami summa summárum magyar ér-
tékben kifejezve kétezerháromszáz pengő tesz
ki.

Egy kis gyermek meghalt nadragulya mérgezésben

A debreceni egyetemi klinikán tegnap dél-
után mérgezésben halt meg egy 13 hónapos
gyermek. A halott gyermek testét felboncolták
és a boncolás eredményeként a kórokozati
intézet ma jelentette a rendőrségnek, hogy a
gyermek nadragulya mérgezésben halt meg.
Pap György volt a neve a kisgyermeknek,
szülei a Pallagpuszta közelében lévő Beton-
tanyán laknak. A halálos mérgezés valószí-
nűen úgy történt, hogy a gyermek, amíg a
földön játszott, egy nadragulyát vett a szá-
jába és a gyermek szokása szerint ráicsálni
kezdte. Rövid idő múlva rosszul lett és szülei
a munkából hazatérve a klinikára szállították,
ahol azonban már nem tudták segíteni rajta.
A rendőrség az adatokat a hajdusámsóni csend-
őrség tudomására hozta, mert az ügyben a
további nyomozást a csendőrség folytatja le.

A törvényszék ma tanakot hallgatott ki a
cigányok állításaira és a vallomások által be-
igazoltak is látta azokat. A törvényszék íté-
letében kimondta, hogy a cigányok ártatlanok
és csak a csendőrség bántalmazása miatt vál-
lottak be a bűnt, amelyet nem követtek el.

Ártatlannak mondta ki a törvényszék a lopással vádolt cigányokat, akik a csendőrség bántalmazása alatt vallottak

A debreceni törvényszék Serly tanácsa ma
tartott főtárgyalást Juhász József és Juhász
Zoltán hajdusámsóni cigányok bűnperében. A
cigányokat tengerelölő lopással gyanúsították meg
és a lefolytatott nyomozás során a csendőrség
valóban találtak is a cigányoknál körülbelül
ugyanannyi tengerit, amennyitől a lopási ügy-
ben szó volt. A kihallgatások során a cigá-
nyok eleinte tagadtak, később azonban beis-
merték a lopást. Amikor aztán bekerültek a
debreceni ügyészség fogházába, visszavonták

beismerő vallomásaikat és kijelentették, hogy
csak a csendőrség verése alatt vállalták ma-
gukra a bűnt, amelyben ártatlanok. Beszámol-
tak arról is, hogy a kukoricához, amit náluk
találtak, becsületen uton jutottak.

Meghalt a hajduszoboszlói cirkuszi szerencsétlenség áldozata

Több ízben hírt adunk már arról a meg-
dőbbsétes szerencsétlenségről, amely a hajdu-
szoboszlói Fiedel cirkusz bucsuelőadásán tör-
tént. Mint emlékeztet, Benjámín Márton er-
művész mellén elhelyezett állón egy vasdara-
bot vert szét két lakatoslegény. A produkció
közben az egyik kalapács leszakadt nyeléről
és fejbessütötte Benjámint, akit súlyos sebél-
vel a debreceni egyetemi klinikára szállították
a tragikus cirkuszi előadás után.

A szerencsétlen er művész állapota javult
egyideig, később azonban agyhártyagyulladás
lépett fel és olyan komplikációk állottak be,
amelyeket Benjámín szervezete sem tudott el-
viselni ma délelőtt belehalt sebesülésébe. A
28 éves erőművész halála annál tragikusabb,
mert felesége és két gyermekét gyászolja.
Benjámín a hét folyamán tiszta eszméletnél
kijelentette, hogy a szerencsétlenségért sen-
kit sem okol, véletlennek tulajdonítja a súlyos
kalapács nyelének eltérését.

A városi tanács szaporítani akarja a játszótérek számát

Debrecenben 15100 tizenkét éven alul lévő gyermek van

A népjóléti miniszter nemrég körrendeletet
intézett a városokhoz, rámutatva annak a fon-
tosságára, hogy a gyermekek részére játé-
térket létesítsenek, ahol a szabad levegőn
mozoghatnak és játékeszközökhöz juthatnak.
A miniszter jelentést kívánt arról, hogy az
egy-egy városokban jelenleg hány játszótér van
és hogy mennyi a 12 éven aluli gyermekek
száma, mert ahhoz képest kívánja elbírálni azt,
hogy elég-e a játéktér.

miniszterhez, elmondva, hogy Debrecenben je-
lenleg két játszótér van, amelyeken a gyerme-
kek képzett játszónénikék felügyelete alatt és
vezetésével szórakoznak. A tanács egyébként
— már csak a törvényhatósági bizottság uta-
sítása szerint is — a jövőben szaporítani ki-
vánja a játéktérek számát.

Debrecen város tanácsa csütörtöki üléséből
terjesztette fel a kívánt jelentést a népjóléti

A városi tanács egyben jelentést tett a nép-
jóléti miniszternek arról is, hogy mennyi Deb-
recenben a 12 éven aluli gyermekek száma. A
jelentés szerint ez 15.000-re tehető és ebből
mintegy 7600 a külsőségekre esik.

Az ügyészség Erdélyi Béla ellen most adta ki a vádiratot, amelyben megdőbbsétes új részletek bizonyítják a milstatti dráma életben maradt sze- replőjének bűnösségét

Budapest július 13.
A budapesti királyi ügyészség tegnap adta
ki vádiratát az Erdélyi-ügyben.

Három évi színiiskola után a Belvárosi Szí-
nháznál kapott alkalmazást, ahol eleinte csak
fellépésenként fizették. Sportlédí is volt For-
gács Anna, vívott s így ismerkedett meg egy
napon a Santelli-féle vívóteremben Erdélyi
Bélával. Forgács Anna eleintén nem törődött
a jóarcu, keménykötésű monoklis Erdélyi Bé-
lával. Érintkezésük egészen futólagos termé-
szettű volt.

Eddig ismeretlen, érdekes adatokkal van
tele a vádirat.

Erdélyi azonban szemet vetett Forgács

Kiderült abból, hogy
Forgács Anna a Generali kis gépirónője volt
mindaddig, amíg felfedezett magában egy
„mélycsengésű, nemes lírát”, színházi ta-
lentumot.

Ugy-e kedves olvasó,
Ön is tudja,
Hogy a legjobb és legfrissebb,
Fűszer- és csemegeárúk
Pálffyánál kaphatók.

Telefon 16-94 KOSSUTH U. 7. Telefon 16-94

Annára és hogy a leány figyelmét magára
irányítsa, inzultust inszenált Forgács
Anna egyik udvarlójával.

A győzelmes párbaj után első utja Forgács An-
nához vezetett és ettől a perctől kezdve For-
gács Annát Erdélyi Béla felettel érdekelné
kezdte. Erdélyi a gyakorlott rutinier most már
nyeregben érezte magát, most már

nem udvarolt többé, hanem kezdett a fő-
lényes, erőszakos, ragadozó férfi szerepé-
ben bemutatkozni.

Forgács Anna érdeklődése közben szerelemmé
mélyült és a fiatal színészhez egy este ezt írta
titokzatosan őrzött naplójába:

— Béla hős, gáncstalan lovag, igazi férfi
és tudom, hogy ő lesz a végzetem.

Estéről-estére gavallérosan gondoskodott Er-
délyi Forgács Anna szórakoztatásáról. Később
Forgács Anna boldog szerelmi napjaira nehéz
napok következtek, mert

Erdélyi Béla brutálitása napról-napra job-
ban fokozódott.

Állandóak lettek közöttük a heves összeko-
cások és egy ízben

Erdélyi botjával úgy elverte a fiatal
leányt a Gizella téren, hogy a let Forg-
gács Anna testén tört el. Egy más alkalmal-
ommal a Papagáj-mulató előtt ütött is a
bot döntötte el.

1927 március 10-én, egészen észrevétlenül,
még a barátok legnagyobb megdöbbsétesére is,
Erdélyi Béla házasságot kötött Forgács
Annával.

A leány szülei elienézték a házasságot, de For-
gács Anna könyörgéssel, sirással meggyő-
sítte, hogy apja hozományt adott neki 75 mil-
lió koronát arra, hogy Erdélyi egzisztenciát te-
rentsen magának. A 75 millió a házasságot kö-
vető napokban már egy budapesti bankba
vándorolt, hogy Erdélyi néhány hamis váltója
ne érje meg a veszedelmesen közelgő lejárat
napját.

Jellemzi Erdélyi és Forgács Anna házasa-
ságot az a mondat, amit egy levelezőlapon írt
egyik barátjának Forgács Anna:

— Csak a körülmények változtak, a verés
maradt.

A régi összekocásokhoz és a régi élet-
hez új momentum járult, a krajcáros anyagi
gond.

Részletesen foglalkozik a vádirat a milstatti
nyaralás körülményeivel és rámutat arra, hogy
Erdélyi Bélának ebben az időben igen sok ha-
mis váltója volt forgalomban.

A nagyvilági dőzsölő életéhez szokott vi-
ágúinak mindössze 900 pengő volt a zse-
bében, amikor a nyaralásra elindultak. Er-
délyi a házasság megkötését követő har-
madik napon 20—20.000 dollárra biztosította
a maga és felesége életét.

Kérdés, hogy miből vélte kifizetni a 2800 pen-
gő évi biztosítási díjat?

És aztán elkövetkezett az, amiről annyit
beszéltek hosszú hónapokon keresztül, a mil-
statti rejtélyes halál és az ősszel jön a főtár-
gyalás.

Megkezdik a Diószegi ut burkolását

A városi tanács pénteki ülésén dr. Magoss
György polgármester szövéttette, hogy a Dió-
szegi utra már egy éve kihordták a köveket
az ut javítására, azonban a munkát még most
sem kezdték meg. A kövek ott hevernek az
ut két oldalán akadályozzák a forgalmat és
szerencsétlenséggel fenyegetnek. A napokban is
felborult rajtuk egy talyiga.

Megállapították aztán, hogy a Diószegi ut
javítására előirányzott összeget tavaly az
Acsádi ut javítására használták fel. Az idén
ismét rendelkezésre áll a fedezet és most rö-
videsen meg is kezdik a munkát a Diószegi
uton.

SÖRT Máttyás király'-t
(világos)
mindig frissen csapol.

Zóna reggelik, zóna ozsonnák
egész nap

Fősör egy pohár 32 fillér

VÁROSHÁZ
SÖRCSARNOK és ÉTTEREMBEN.

Uj rendelettel szabályozza a belügyminiszter az Egyesült Államokba bevándorolni akarók utlevelének kiállítását

Budapest, július 13.

A belügyminiszter az utlevelét kiállító hatóságokhoz közzétett intézkedést az észak-amerikai Egyesült Államokba bevándorolni akartók utlevelének kiállításáról. E szerint a bevándorlók a következőképp osztályozhatók:

1. Kvótán kívül ezek a bevándorlók minden korlátozástól mentesen beengedhetők. Ide tartoznak az amerikai állampolgár felesége, kiskorú gyermekei és az amerikai állampolgársággal bíró nő férje, ha a házasságkötés 1928 június 1-e előtt történt, továbbá a főiskolai tanárok, lelkészek, főiskolai hallgatók, a hivataluk gyakorlására igyekeznek az Egyesült Államok területére és végül azok a nők, akik házasságuk előtt amerikai állampolgárok voltak.

2. Kvótán belül kedvezményes. A magyar

létszámot a bevándorlási törvény 473-ban állapítja meg. Ez a kvóta havonként 47 személyre szól. A kvótában 50 százalékgig elsőbbségi jogot kapnak az amerikai állampolgárok és zűlei, továbbá a nagykorú amerikai polgárok, idegen honos férje.

3. Kvótán belül kedvezmény nélkül. Ha kvóta kedvezményezettekkel nem telne meg, a fennmaradó számokat kiadják az egyéb kívándorlók részére, tekintet nélkül rokoni kapcsolatokra. A kvóta hovatartozás, az illető születési helye szerint számít, tekintet nélkül az állampolgárságra. Aki tehát jelenleg megszállt területen született, azonban magyar állampolgár, az illető ország kvótájára számít.

4. Nem kívándorlók. Idetartoznak a látogatók, a luxusutasok stb. akik külön egyéni elbíráltásban részesülnek s akiket nem tekintenek bevándorlóknak.

A református egyházrészek szervezését szeptember 1-én kezdik meg

A presbiterium jegyzőkönyvben örökölték meg Juhász Nagy Sándor érdemeit

A debreceni református egyház presbiteriuma ma pénteken délután 3 óra körül a presbiterium ülésében gyűlést tartott, amelyen dr. Révész Imre lelkész és Márk Endre helvettes főrendnök elnököltek. A gyűlést dr. Révész Imre emlékedett imája nyitotta meg. Az adományok bejelentése során tudomásul vette a presbiterium, hogy Sina Gyula az ispotályi szegények részére 3000, dr. Magoss György polgármester pedig a homokkerti templomalapra 1000 pengős adományt tett.

Elismerés Juhász Nagy Sándornak

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző jelentette ezután, hogy a debreceni református egyház egyházrészének szervezéséről szóló szabályrendeletet az egyházkerület elfogadta és így az életbelépett. Beterjesztette a lapunkban már ismertett egyházrész beosztást, eszerint Csapó Péterfia, Piac, Mester, Kossuth uccai, Árpád téri és Ispotályi egyházrészekhez tartoznak a debreceni egyház. Ezenkívül három körzetet alakítanak: a Nyilas telepet, amely az ispotályi, a homokkerti, amely a Kossuth uccai, a csapókertit, amely az Árpád téri egyházrészhez tartozik. Az Öndöd, Elep, Ébes, a Piac uccai, az erdőszékek a Csapó uccai, a többi tanvadviek a Mester uccai egyházrészhez tartozik.

A presbiterium az előterjesztéseket tudomásul vette és hozzájárult a lelkészi kar javaslatához, amely szerint az egyházrészek lelkészei lesznek: a Csapó uccai körzetben dr. Révész Imre, a Péterfia uccai körzetben dr. Baltazár Dezső püspök, a Mester uccai körzetben Uray Sándor, a Piac uccai körzetben Szele György, az ispotályi körzetben Molnár Ferenc, a Kossuth uccai körzetben Baja Mihály, az Árpád téri körzetben Kozlovics Kiss László.

Felkérte a presbiterium a lelkészi kart, hogy az új egyházrészek szervezését dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző központi irányítása mellett szeptember 1-én kezdik meg.

Dr. Révész Imre a határozat kapcsán utalt arra, hogy a debreceni egyház új fejlődési korszak elé viszi az egyházrészek szerinti új átszervezés, amely mellett mégis megmarad a nagy debreceni egyház történelmi egysége. A korszakalkotó ujtásban rendkívüli érdemei vannak dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek, aki a szó szoros értelmében fáradságot és időt nem kimélve dolgozott a nagyjelentőségű szervezeti megteremtésén. Indítványozza hogy ezt a nagyzerű építő munkát az új utalmazza a presbiterium, hogy dr. Juhász Nagy Sándor érdemeit foglalja jegyzőkönyvébe.

Dr. Juhász Nagy Sándor a dícséretet a presbiteriumra és a lelkészi karra hárítja vissza. A presbiterium olvai őszinte lelkesedéssel és készséggel ka-

rolta fel a nagy eszmét és Debrecen kiváló lelkészi kara, — amelyért az egyház csak hálat adhat Istennek, — annyi buzgósággal segítette diadalra, annyi készséggel áll máris a korszakos jelentőségű ujtás megvalósítása szolgálatába, hogy ezek mellett az ő érdemeitől sem lehet az 1. paróchiális kör, amely most Csapó uccai egyházrészé válik, amely a háború végtelen nehéz idejében és azóta is mint a debreceni egyház megszervezett része működik. Ennek az egyházrésznek fényes eredményeit már láttuk, látjuk most is, amióta alig-hogy életbelépett az egyházrészek szervezéséről szóló szabályzat, a Csapó uccai egyházrész jövő évi költségvetése már előtűnik felcsik. Ezért az uttóról, jelkes, például szolgáló munkáért az egyházrészek megszervezése körül ennek az egyházrésznek kitűnő vezérét, dr. Révész Imrét illeti eisorsban köszönet.

Márk Endre méltatta meg szép szavakkal dr. Juhász Nagy Sándor érdemeit, majd a presbiterium elfogadta a főjegyző által megteremtett megalkotása körül szerzett érdemeit dr. Szabó Ferenc örökíti meg a presbiterium jegyzőkönyvében.

Az egykei egyház kérelme.

Ezúttal az egykei főkegyház kérelmeinek tárgyalására tértek. E kegyház csak leányegyház van, a tiszafüredi lelkész teljesíti itt a lelkészi szolgálatot, az egykei egyház presbiteriuma azonban azon van, hogy lelkésze legyen, anyae gyházzá váljék. Missziói lelkészséget kér a püspök úrtól, de kéri, hogy ennek a lelkészségnek a fentartásában a debreceni egyház is segítségére legyen és az Egykei Székkellyel felállítandó missziói lelkészséget bízzák meg az Ohat és a Hortobágy reformátusainak lelki gondozásával. A presbiterium a kérdésben csak elvi határozatot hozott. Kimondta, hogy bár az egykei egyház fenntartása alá az Ohaton 18, a Hortobágyon 15 református család tartoznék körülbelül 120 lélekszámmal, számszerűen tehát nem látszik a feladat fontosnak, mégis az egyház és a hitvédelem nagy érdekeire tekintettel hajlandó hozzájárulni az egykei missziói lelkészség fenntartásához, természetesen csak olyan mértékben, amint azt a lelkészségnek a debreceni egyház hívőinek tett szolgálata indokolja.

Két vallásoktatói lelkészi állás betöltése

A Makkay Lajos vallásoktató tanár nyugdíjba vonulásával megüresedett vallásoktató lelkészi állásra a presbiterium Bányai Dániel segédlelkészt hívta meg, egy másik vallásoktatói lelkészi állást is alkotott és erre Halász András lelkészt választotta meg egyhanguan.

A Kistemplom megnyitása.

A Kistemplomot a presbiterium a náteens elleni küzdelem emlékére emléktáblával jelöli meg s el is fogadta dr. Révész Imre lelkész szövegét, amelyet már a Debreceni Független Újság ismertett.

A Kistemplom megnyitásának határnapját a presbiterium augusztus 26-ban állapította meg, ha ezen a napon a megnyitásnak akadályba lenne, szeptember 8-án nyitják meg a Kistemplomot. A megnyitás alkalmával ebben a templomban visszatér ezután az istentisztelet régi rendje is, a Nagytemplomban vasárnap délelőtt 10 órakor, a Kistemplomban 9 és 11 órakor lesz istentisztelet, az újkönyvre urvacsoraszta is.

Késétt a Dóczy-intézet építkezése

Tudomásul vette a presbiterium, hogy a Dóczy intézet építkezése nem halad előre az előirt tempóban, részben az alammal előadódott építkezési akadályok, részben pedig azóta a rossz időjárás miatt. A teljes elkészülés és az átadás időpontját október 31-re tolta ki a presbiterium.

Új nevet is adott a felsőleánynevelő intézetnek a presbiterium, szentesítve a közhasználatu nevet, hivatalosan is „A debreceni református egyház Dóczy leánynevelő intézetének” nevezve el. Dóczy Gedeonra és Dóczy Imrere emlékeztetől.

Pályázat tanári állásokra

Kovács Júlia, Nagy Ferencné polgári

Egy világljáró magyar fiú 27.540 kilométeres ut után Debrecenbe érkezett

Pénteken délelőtt érdekes világljáró jelentkezett a városban, egy sportruhás fiatalember, aki eddig már 38 országot gyalogolt keresztül. A globetrotter Steppinger Károlynak hívják, magyar származású és később került ki külföldre. Eredeti foglalkozása nyomdász, jelenleg világljáró és belga és svéd lapok számára ír utjáról tudósításokat.

Steppinger Károly a csikágói Central Touring Club 350.000 svájci frankos díjért versenyezze járja a világot. Ezért a hatalmas összegért 1924 június 8-án huszonöt világljáró indult el a brüsszeli városába elől. A feltételek szerint 62 országot, mindegyik országban 25 várost kell begyalogolniuk s közben levelezőlapadásból tartják fenn magukat. A világljárók 1930 június 8-ára kell visszaérkezniük a brüsszeli városába elé; a győztes az, aki leghamarabb ott lesz.

Steppinger Károly reméli, hogy megnyeri a díjat, mert eddig már 17 napi előnyre tett szert versenytársai előtt. Eddig 27.540 kilométert gyalogolt — távolságmérővel méri —, 38 országon keresztül, át Európán, Kisázsian és Afrikán. Magyarországon a 39-ik ország, melyet érint s benne Debrecen a 18-ik város. A világljáró nagy utjában kilenc, rendkívüli talpavastagsága csizmát nyúlt el, ezeket Belgiumból kapja reklámcéllra.

Különleges érdekesség az az óriási méretű könyv, amelyet nagy utján magával visz. A könyvben eddigi állomásairól vannak fényképek, városismeretek, pecsétek, bélyegek, kis gobelinek, himzések, — köztük egy gyönyörű

leányiskolai tanár nyugalmába vonult érdemes szolgálat után. Helvére pályázatot hirdet a presbiterium, épen úgy, mint arra az új zene-földrajz tanszakos tanári állásra, amelyet a Közoktatási-ügyi minisztérium új államsegélyvel létesítenek.

Juhász Nagy Sándor érdemeinek méltatása

Dr. Szabó Ferenc h. főjegyző terjeszti ezután elő dr. Juhász Nagy Sándor távollétében több presbiternek azt az indítványát, hogy dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőt, aki most, június 1-én töltötte be szolgálatának 15. évét, egyvel magasabb fizetési osztályba sorozza a presbiterium. Az indítvány megemlékezett arról a nagyjelentőségű munkáról, amelyet az egyház ügyei körül dr. Juhász Nagy Sándor az elmúlt 15 év alatt végzett, megállapította, hogy a kitűnő főjegyzőnek nagy része van abban, hogy az egyház anyagi ügyei elrendeződtek, intézményei új fejlődésnek indultak. Munkaköre is olyan széles, elkötelezettsége olyan nagy, hogy dr. Juhász Nagy Sándor méltán lép a szolgálati ideje által is indokolt magasabb fizetési osztályba.

A javaslatot egyhangú lelkesedéssel és éljenzéssel fogadta el a presbiterium. Elfogadta még a presbiteri gyűlés az egyház jövő évi költségvetését, majd több kisebb ügy lefolytatása után véget ért.

matyóhimzés, — érdekesebbnél érdekesebb dolgok, egész kis néprajzi gyűjtemény. — Az egyik német városban például Luther pecsétgyűjtemény nyomaték bele. Számtalan aláírás van benne, köztük a legnevezetesebb embereké. — Aláírta Ebert, a néhai német birodalmi elnök, Mussolini, akitől 500 lírát kapott utatvalóul, Zita királyné Lequeitoban; benne van Mistinguettenek az autogrammos fényképe, Nina Panck Nagelnek, Dánia női kultuszminiszterének az aláírása. Autogrammot adott a könyv számára Rossi, Matteotti gyilkosa, Benes, Nurmí, a finn csodafutó, Sikorsky lengyel hadügyminiszter, az eszt, finn és lett miniszterelnökök, Palesztina kormányzója és sok ezren mások. A könyv a British Museum számára készült, aki legelőször beviszi a versenyzők közül, 20.000 dollárt kap érte. Debrecenben is beragasztották az albumba a város színes címerét és lepecsételték a város pecsétjével.

Steppinger Károly, aki angolul, németül, franciául, olaszul, magyarul, szlávul, dánul, svédül és spanyolul beszél, szombatn még Debrecenben tartózkodik. Szeretné, ha itt valaki egy farkaskutyát ajándékozna neki, hogy a kutya vinné vándorlásai közben az albumot, mert a kutya, amit az egyik külföldi város rendőrségétől kapott, Norvégiában megfagyott. A szivességgért levelezőlapokat és bélyegeket küldene a nagyvilágból.

A világljárónak még 20.000 kilométernyi utja van hátra. Legközelebbi állomása Trieszt, ahonnan Pernambuccoba hajózik.

Férfinék néztek egy etonfrizurás leányt a kecskeméti nőiuszodában s átküldték a férfiosztályra

Kecskemét, július 13. A nagy melegben is napról-napra zsúfolásig megtelik a városi fürdő, ahol tegnap könnyen végetesé válható kihágás történt — az erkölcs ellen. A kecskeméti fürdőben még elkülönített részben fürdenek a férfiak és a nők és a fürdő felügyelő-sége nyilván a hatósági rendelet értelmében, szigorúan vigyáz arra, hogy a merészebb nemhez tartozó fürdőzők uszójában meg ne közeledjenek a hölgyek exkluzív medencéjé. Az egyik sasszerű felügyelő tegnap fel is fedezett valami gyanúsat. Azt vette ugyanis észre, hogy

a női tusnál egy trikós férfi ólálkodik.

A buzgó felügyelő éles hangon felelősségre vonta a női fürdő — szerinte hivatalan vendéget.

— Menjen a férfiuszodába! Magának itt nincs helye — kiáltott rá.

A hölgyek között természetesen nagy ribizli és kíváncsi érdeklődés támadt. A felügyelő éles hangjára összefutottak a fürdőző hölgyek és izgatottan várták a felelőményeket. Ezek azonban egész más irányt vettek, mint ahogy a kíváncsi hölgyek, de a felügyelő is elképzelték. A kiutasított egyen ugyanis megfordult és akkor

a közönség nagy gaudiumára szemmeláthatólag behíjonyosodott, hogy akit a tul-buzgó felügyelő hátulról férfinek nézett szintén no.

akinek a gyengébb nemhez tartozását a sze-

SIPKOVITS BÉLA
Tűkrögyártás. Üvegcsiszolás.
Kírákatok tűkrögzése, épület és portál üvegezése. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

A Margit strandfürdő nyitva van!

néll
áll
való
diva
uszo
láno
ma
uszo
fel,
Né
Az
dott,
a sajt
szándé
közlése
A va
okozzá
cáfolat
röla, s
mánya.
be a kl
zsánnát,
aki szer
hárhoz é
ta el m
hogysen
Z
Szent
a székes
szent rög
sülnek. E
szág min
megáll m
rál az or
rével „Igy
kes erély
márványtá
mere cikke
alatt”, a n
szerződés
Ugyanekko
csiny péld
gek szent
lyét kü
andon
ország és
magyar zar
felkérjük a
innenpélyn
Kérjük eg
gát, ahomán
hósi halottak
vagy ilyenek
Szégháza
hogy azt jul
gos Mezőgaz
Szabadság t
mert az orsz
nyozhatik egy
készítő bizot
Any
A debrec
talban e hó
bejelentések
Kozma Józ
kath.
Puzsár Józ
kelyhdi Mihá
Dobos János
Kovács Gyula
la; Nagy Jen
rály Mihály n
ván npsz. fju
im. fu Sándor
Mária, Oláh J
Károly máv. p
törvénytelen u
letés.
H
Csonka Irén
király u. 39; B
éves Bauer u.
kath. 51 éves
Györgyné ref.
né Róza ref. p
Paul Péter ref.
52; Klein Szerén
8. szám
Sirk
minden műve
olcsó, ban
beszerzhetők
Tennetől munk
Terveket és rajz
szünek.

mélyi adatok felvétele nélkül is meg lehetett állapítani. Az történt csak, hogy a felügyelő valószerűleg még nem értesült az etnofizura divatjáról és ezért nézte hátulról fiának a női uszoda rövidhajú vendégét. A városban általános derűtséget keltett a kislány kalandja, aki már hetek óta mindennapos vendége volt a női uszodának és hivatalosan csak most fedezték fel, hogy — a férfiuszodában van a helye.

Négy öngyilkossági kísérlet egy napon

Az öngyilkossági rendelet óta bebizonyosodott, hogy a rendelet ama megokolása, hogy a sajtó közlései elősegítik az öngyilkossági szándékok s ezért kell az öngyilkossági hírek közlését megtiltani, megdőlt.

A vádakkal ugyanis, hogy a sajtó cikkei okozzák az öngyilkossági mániát, legnagyobb cáfolata, hogy azóta, hogy a lapok nem írják róla, sokkal jobban dühög az öngyilkossági mániá. Ma például négy öngyilkost szállítottak be a klinikára: Lengyel Máriát és Nagy Zsuzsánát, akik ismeretlen okból, Balog Etelt, aki szerelmi bánatában nyult a márólugos pohárhoz és végül Horváth Lajost, aki azért szánta el magát a halálra, mert nem tudott sehogysen elhelyezkedést találni.

Zarándokhalom, országzászló

Szent István napján déli fél tizenkét órakor a székesfehérvári Szabadságtérén a községek szent rózei az ország zarándokhalmává egyesülnek. Ebben a pillanatban megszólal az ország minden templomának minden harangja, megáll minden közlekedés és fél árbóca kerül az országzászló, Magyarország címe-re. Így vit, így lesz" felirattal. A szöszékes ereklye és zászlótartó emlékművére két márványtábla kerül. Az egyik lord Rothermere cikkének „Magyarország helye a nap alatt”, a másik Mussolini kijelentésének „Egy szerződés nem lehet sirholt” a megörökítésére. Ugyanekkor leplezzük le az emlékmű egy kis esiny példányát, melyet ugyancsak a községek szent földjével megtöltve, mint nemzeti lyét küldöttség visz ki az egyetemi ifjúságonba. Az avatáson résztvesz az egész ország és az innepre érkező ezer amerikai magyar zarándok. Miért is ezután már most felkerül a községek t. előjáróságát, hogy az innepélyen képviseltesék magukat.

Kériük egyben azon községek t. előjáróságát, ahonnan ezideig a fél kilogram földet, a hósi halottak sírjáról és történelmi helyről, vagy ilyenek híján a templom, temető vagy fészekháza föléből még nem küldték fel, hogy a július 30-ig a gyűjtőhelyre (Országos Mezőgazdasági Kúmara, Budapest, V., Szabadság tér 10.) beküldeni méltóztassanak, mert az ország zarándokhalmából nem hiányozhatik egy község szent róze sem. Az előkészítő bizottság.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 13-án pénteken a következő bejelentések történtek:

- Eljegyzések:** Kozma József ref.—Szabó Margit g. kath.
- Születések:** Puzsár József fuvaros fia József; Székelyhídi Mihály kereskedő leány Ilona; Dobos János máv. altiszt fia János; Kovács Gyula máv. segédtiszt fia Gyula; Nagy Jenő kisbőrőli fia László; Király Mihály npsz. fia Miklós; Tóth István npsz. fia István; Kovács Sándor fia István; Szondi Lajos im. leány Mária; Oláh József im. fia István; Nagy Károly máv. munkás leány Katalin; 1 törvénytelen niszlított és 1 halva születés.
- Halálozások:** Csonka Irén ref. 4 hónapos Mátyás király u. 39; Pelahet Miklósné ref. 26 éves Bauer u. 29; Meiszner Andorné r. kath. 51 éves Apaffy u. 109; Szabó Györgyné ref. 41 éves Veres u. 12; Jenő Róza ref. 1 napos; Agárdi u. 19; Paul Péter ref. 59 éves Hosszapályi ut 52; Klein Szerén izr. 47 éves Miklós u. 8. szám.

Egy fiatalember, aki a macedon forradalmi bizottság tagja, hivatalában rálőtt a szerb rendőrfőnökre

A rendőrfőnök halántékán megsebesült, a merénylő haldoklik

Belgrád, július 13. Ma délben egy fiatalember jelentkezett a belügyminisztérium közbiztonsági osztályának főnökénél, Lázics Zikánál, hogy, amint mondta, bizalmas üzenetet adjon át. Alighogy Lázics irodájába belépett,

revolvert rántott és rálőtt Lázicsra. A golyó Lázicsot halántékán találta, úgyhogy azonnal a földre zuhant.

A merénylő erre saját magára tett három lövést. Lázics sebesülése igen súlyos, de mégsem életveszélyes. A merénylő viszont saját magát életveszélyesen sebesítette meg és már haldoklik is. A merénylő a macedóniai Stittből való és azt hiszik, hogy összeköttetésben van a macedóniai komitéval.

Belgrád, július 13. Az Avala Távirati Iroda hivatalosan jelenti: Ma délben negyedgykor egy ismeretlen egyén behatolt a rendőrfőnököknek a belügyminisztériumban levő szobájába és

revolverből rálőtt Lázics Zika rendőrfőnökre, akik fején sebesített meg. A merénylő ezután saját maga ellen fordította a fegyvert és a fejébe röpi-tett golyóval halálos sebet ejtett magán.

Személyazonosságát még nem tudták megállapítani. Belgrád, július 13. A lapok szerint Lázics rendőrfőnök merénylője

a macedon forradalmi bizottság megbízottja.

Délután félkettőkor a merénylő még haldoklott. Belgrád, július 13. Lázics merénylője — hír szerint — a kórházba való szállítás közben meghalt.

Anyaghiba okozta a hajmáskéri szerencsétlenséget

Ferjentsik Ottó altábornagy, a debreceni vegyesdandár volt parancsnoka is súlyosan megsebesült

Budapest, július 13. Megirtuk már, hogy tegnap délelőtt Hajmáskéren, az ott megtartott tüzérségi lögyakorlatok alatt súlyos szerencsétlenség történt.

Az egyik ágyúcső felrobbant és a szerte repülő szilánkok elsősorban az ágyu mögött mintegy tíz lépésre álló vitéz Csörgy Károly táborkont, a hajmáskéri csapatgyakorlótér parancsnokát érték, aki súlyos fejsérülései következtében

még ott a helyszínen kiszenvedett. A szerte repülő szilánkok többeket megsebesítettek.

Tegnap este hivatalos jelentést adtak ki a szerencsétlenségről s most a következőket jelentik félhivatalosan:

A hajmáskéri lögyakorlat alkalmával e hónap 12-én csőrobbanás következtében történt szerencsétlenségről újabban még a következő részletek állapítottak meg:

Vitéz Csörgy Károly táborkont tragikus halálesetén kívül csak

Maleczky Oszkár nyugalmazott ezredes szenvedett a lábán súlyosabb, de nem veszedelmes természetű sérülést.

Jelenleg a székesfehérvári honvédkórház-

ban áll gyógykezelés alatt. Állapota kielégítő.

Ferjentsik Ottó altábornagyon, aki egy szilánk révén ugyancsak súlyosabb természetű sérülést szenvedett, ma délelőtt kisebb műtétet hajtottak végre, hogy a lágyék táján behatolt szilánkot eltávolítsák. Jelenleg jól érzi magát, láztalan.

A többi sebesülések kivétel nélkül lényegtelenebb természetű karcolások és horzsolások voltak. Ilyen sérüléseket szenvedtek: Szuhay Imre és vitéz Mody Zoltán táborkontok, vitéz Marton Gábor ezredes és vitéz Heszlényi őrnagy, továbbá vitéz Kálnásy György tüzértiszt helyettes és Kiss János köztűzér. Az illetők azonban már valamennyien állomáshelyükre mentek és szolgálatot teljesítenek.

A szerencsétlenség tragikusult áldozatának vitéz Csörgy Károly táborkontnak holttestét szombaton, folyó hó 14-én délelőtt tíz órakor fogják a várpalotai róm. kat. templomban beszentelni. A beszentelés után a táborkont holttestét Budapestre szállítják, ahol vasárnap délután félöt órakor katonai gyászpompával és a Vitézi Rend nagyszámú képvisellete mellett fogják a farkasréti temetőben örök nyugalomra helyezni.

RADIO

Szombat, július 14. Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, közgazdaság 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: Művész- és tánclemezek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Méhes Gyula egy. tan.: „Bárony István költészete és természetrajza”. 5.45: Komlóssy Emma magyar nótákat énekel cigányzene kíséretével. 7: „Mit látunk Amerikában?” Interjúorozat magyar és amerikai notabilitásokkal. III. rész. (Tábori Kornél felolvasása.) 7.45: Előadás a Studióból. „Lili bárónő”. Operett három felvonásban. Szövegét írta: Martos Ferenc. Zenéjét szerette: Huszka Jenő. Az előadást rendezik: Gyarmathy Sándor, a Studió rendezője és Teleky Sándor. A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarát vezényli: Komor Vilmos karnagy. Az első felvonás után löversenyeredmények. 9.50: Pontos időjelzés, hírek. 10.45: Jazz-band.

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti zene. 4.00: Zürich: Táncezene. 4.15: Berlin: A német uszobajnokság a grunewaldt stadionból. 4.30: Daventry: Táncezene. 5.30: Langenberg: Angol lecke. 6.30: Breslau: Spanyol lecke. 7.15: London: Debussy zongoraműve. 7.20: Bécs: Szonáta-est. 8.00: Stuttgart: Táncezene. 8.10: Zürich: Gramofonhangverseny. 8.15: Leipzig: Operetthangverseny. 9.00: Brüsszel: Hangverseny. Róma: Zenekari hangverseny. 10.15: Leipzig: Szórákóztató zene. 10.20: Daventry: Táncezene. 10.30: Berlin: Operettnyitányok. Breslau: Táncezene. München: Táncezene. 10.35: Bern: Táncezene. London: Táncezene. 11.00: Milánó: Jazz-band.

Tengerészek összejövetele. Július 14-én, Biharitelep, Diószegi ut 14. szám alatt az „Öreg tengerész”-hez címzett kisvendéglőben Debrecen és vidéke tengerészei társasösszejövetelt tartanak korkülönbség nélkül családjukkal együtt. Ételek és hűsített italokról és kedélyességről — az „Öreg tengerész” gondoskodik.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik e havi járadékának kifizetése e hó 16—17—18. napján hétfő, kedd, szerda délelőtt 8—1-ig és délután 4—6 óráig fog eszközöltetni a Városi Népjóléti hivatalban (Boeskaí tér 1.) Népház. A járadék jogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magunkkal lakás bejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot csak akkor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított tanúk által előttemzett meghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. Debrecen sz. kir. város számvevősege.

HIREK

Református istentiszteletek a református templomokban július 15-én. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispótyiban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkerten délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András, a Nyulasharakban délelőtt 10 órakor Módis László, a Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapókerten délután 3 órakor Madarász József.

Esküdtétel. A legutóbbi városi közgyűlés által megválasztott tisztviselők: Németh István, Péntek László, Medgyessy Béla, Rappansberger Andor és Papp Ferenc pénteken megjelentek a tanács előtt és letették a hivatali esküt. Esküdtétel után dr. Magoss György polgármester üdvözölte az új tisztviselőket meleg szavakkal: az üdvözlésért Németh István mondott köszönetet társai nevében is.

Tűzoltóvizsga Debrecenben. A Debrecenben rendezett kerületi tűzoltótanfolyam záróvizsgálata július 15-én, vasárnap reggel 9 órakor lesz a tűzoltólaktanyában. A záróvizsgán résztvesz dr. Magoss György polgármester is és előreláthatólag a belügyminisztérium is küld képviselőt.

Az ev. templomban az istentisztelet e hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásánári lelkes tartja.

A Stefánia Szövetség közgyűlése. A debreceni Stefánia Szövetség július 21-én, szombaton, délelőtt 9 órakor a kollégium ügyvisi hivatalában közgyűlést tart, melyre az igen tisztelet tagokat ezennel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. évi jelentés 1927-ről. Zárszámadások és a felügyelőbizottság jelentése. Költésélelőirányzat. Szanvizsgálóbizottság választása. Esetleges indítványok.

Nem halt meg a hajdunánási motorszerencsétlenség nőutasa. A debreceni lapok téves információ alapján megírták, hogy Rákóczi Lászlóné, hajdunánási végrehajtó felesége, akit vasárnap Tedej község határában motorkerékpárszerencsétlenség ért férjével Rákóczi Lászlóval és Pintér Zoltán joghallgatóval együtt, súlyos sérüléseibe belehalt. Mint most értesülünk, Rákóczi Lászlóné nem halt meg, sőt állapota örvéndetesen javult és minden remény meg van teljes felgyógyulására. Férje és a joghallgató egészen könnyű sérülést szenvedtek.

Leo mester, az országos híri hüvelyés, hipnotizőr és gondolatolvasó szombaton és vasárnap este 9 órakor a Dreher söresarnok gyönyörű kert-helyiségében ragyogó új műsorral előadást tart. Beléptidij nincsen.

Ehítette az autó. Fazekas Gábor debreceni lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy egy D. 51—256. jelzésű autó 11 éves gyermekét elhítette, aki a baleset következtében 3—4 nap alatt gyógyuló sebeket szenvedett. A nyomozás megállapította, hogy az autól egy bilharkeresztési sofőr vezette akkor. A kihallgatások rövidesen megszaknak ebben az ügyben a felelősség kérdésének tisztázására.

Tolvajok a bíróság előtt. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa előtt ma állott két falusi tolvaj: Szabó Lajos és Csósz Bálint hajduhadházi földmivesek, akiket azzal vádolt az ügyészség, hogy Hajduhadházon 9 betörést vittek véghez. A betörésekből származó holmikat a földmivesek részint eladták, részint felélték. A debreceni törvényszék a rovtomultu, büntetett előéletű Szabót két évi fegyházra, társát, akinek ez az első büntetése, egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen Csósz felebbezett.

Sirkövek
minden másodégen a kivételben legolcsóbban
beszerzhetők
Tennéld munkát ország vállalkozás
Terveket és rajzokat díjtalanul készítenek.
Hunyadi u ca 14.
Telefon 7-24

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfájás ellen a legjobb!

KRAUSZ ZOLTÁN NYAKKENDŐZEME
PIAC UCCA 79. SZ.
az udvarban.
Feltűnő olcsó gyári árak!

A debreceni Közfőzéknökségi Egyesület intézmények létesítésére július 19-én, esztendőkor délután 4 órakor az egyesület ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Bocskay-tér 1. sz. Népház) közgyűlést tart, melyre a tagokat ezennel meghívja. Tárgysorozat: Évi jelentés 1927-ről, Zárszámadosok és felügyelőbizottság jelentése. Költségvetés. Igazgatósági tagok és felügyelőbizottság választása. Esetleges indítványok.

Mesterembereket is toboroz a honvédség. A honvédelmi miniszter leírta a városhoz, mely leiratban azt jelzi, hogy a jövőben a hadsereg számára mesterembereket is toboroz és ezek számára messzemenő engedélyeket nyújt.

A Közhazsni Munkáskert Egyesület elnöksége felkéri az érdeklődő tagokat, hogy július 15-én, délután 3 órakor a Petőfi, Ferenc, Károly telep lakói minél nagyobb számban jelenjenek meg. Elnökség.

A debreceni motorosok Tiszapolgár és a Mohi-pusztán. A Tiszapolgári Automobil Club motoros szakosztálya legutóbbi szakosztályi ülésén a Pütk és Mátra vidéki Automobil Club meghívására ellátározta, hogy az egri, miskolci, sátoralfajhelyi, gyöngyösi és nyiregyházi motorosok által rendezendő közös kiránduláson résztvesz. Találkozás vasárnap délután 12 órakor a Tiszapolgári községháza előtt. Ebéd halpárikás, azután kirándulás a Mohi és Onodi-pusztára. Visszaérkezés este.

természetes keserűvíz
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Baleset a Dóczy-építésénél. A Dóczy-intézet építésénél Patronyák József bádögosségé a tető szerelési munkálata közben vigyázatlanul a léccel lépett és bezuhant a padlásra. Az esés következtében Patronyák József jobb alsó karján két hétig gyógyuló csontrepedést szenvedett. A rendőrség lefolytatja a nyomozást a baleset ügyében.

Elloptak egy bicikliről egy kabátot. Weintraub Dezső 19 éves kereskedő pénteken délelőtt a Hadházi ut. 19. szám alatt levő szénabódéba ment be, hogy ott üzleti ügyeket bonyolítson le. A kerítésnek támasztott biciklijén irthagya kabátját, amelyet biciklizés közben levett. Amikor kijött, meglepődve vette észre, hogy a bicikliről a kabátját ismeretlen tettes ellopta. Azonnal a rendőrségre ment és megterette a feljelentést.

Leo mester, a legjobb magyar bővész a Dréher kerthelyiségében. Daan Ilona, a gitáros csalógnny fellép Leo mester nagy bővészestjén.

A Kereskedő Ifjak Dalköre zene-műdal-pályázatának eredménye. A debreceni Keresk. Ifjak Dalköre április folyamán dícséretre érdemes példával előljárva pályázatot hirdetett egy hazafias tárgyú férfi négyeskarra írt könnyű műdalra. A pályázatra 16 jobbnál-jobb mű érkezett be. A bíráló bizottság most döntött s az első díjat: 80 pengőt Borsay Samu nyug. kat. zeneigazgató Budapest nyerte. „Szép Erdélyem” jellegű pályamunkájával. A második díjat: 40 pengőt, Kárpáti Sándor ny. tanár, zeneszerző Sopron, nyerte. „Jövők ismét szép lesz” jellegű pályamunkájával. A harmadik díjat: Dícséretet kapott, ugyancsak Borsay Samu ny. kat. zeneigazgató Budapest nyerte „A hazáért” jellegű pályamunkájával.

Biharmegye is alkot cserebogárrítási szabályrendeletet. Debrecen város, mint emlékeztetés, egyik legutóbbi közgyűlésén hosszas és humoros vita után cserebogárrítási szabályrendeletet alkotott, az egyre jobban fenyegető és egyre nagyobb kárt okozó cserebogárveszedelem elhárítására. A cserebogárveszedelem azonban természetesen csak akkor lehet hatásos, ha az nagy, összefüggő területen egyszerre történik, mert a cserebogár tudvalegőleg repülő állat és nem nagyvonalú a közigazgatási határokat, őt lehet mondani, hogy destruktív repülő állat, mert egyáltalán nem veszi figyelembe a határsági intézkedéseket. Ezért a csere-

Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széké, folyton fájon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A hadikórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József vizet a súlyos betegek is szívesen használták, mert ez minden kellemetlenség okozása nélkül biztosan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

bogár-szabályrendeletet hasonló szabályrendelet alkotása végett megküldték a szomszédos törvényhatóságoknak is. A cserebogár hadjáratnak már mutatkozik az első eredménye, mert Biharmegye értesítette Debrecen város, hogy szövetségre lép vele a cserebogár ellen: legutóbbi közgyűlésén hasonló szabályrendeletet alkotott a cserebogárrításról, mint Debrecen.

Uj műsor a Bonboniere kabarében. A Városház étteremben szereplő Bonboniere kabaré e hó 16-án, hétfőn este új tagokkal teljesen új műsort fog bemutatni. Kovács Andor az országos híri konferanzzé, darabban, szövegben és legújabb aktuális konferanzzáival. Simay Ede négy új szerepben. Madje andSteente angol ének és táncoktató. Zöldy Márton új eseményekkel, Radvánszky Anna Egy új Tokióban c. jelenetében. Herfy Roy, Tólos Loney és Elen Grey új szöveggel. Pórfy Mihály, a nagyszerű komikus ma, szombaton és vasárnap bucsuzik el a debreceni közönségtől. — A hétfői műsorban a következő bohózatok kerülnek színre: A bővész szék. Audiencia. Avance, Zöldy Kovács és Simay komikusokkal a főszerepben. Előadás előtt 9 órától tízig az úri közönség táncol és előadás után szintén táncolnak a budapesti Tabarinmulató jazz zenekarának zenéjére. Ilyen ragyogó jó műsor még nem volt a Bonboniere kabarében.

Nézzé meg Leo mester csodás műsorát a Dréher kerthelyiségében. Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvösné: Befőttek, saláták és főzelékek c. füzetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2.— pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Gyönyörű angol tenniszupullover 9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok szenzációs olcsó árban újra megérkeztek Havas harisnyaháza.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
SZOMBAT este: Csokoljon meg! Pikáns francia bohózat.
VASÁRNAP délután: Igazi passió. A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka.
VASÁRNAP este: Igazi passió. A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka.
HÉTFŐ este: Igazi passió. A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍRŐ

Ma, szombaton a prózai együttes utolsó felléptével: Csokoljon meg! Pikáns francia bohózat. Irta: Tristan Bernard. Fordította: Heljai Jenő. Csokoljon meg! kizárólag felnőtteknek való darab azért a t. szülők semmi szin alatti se engedjék serdülő gyermekeiket a Csokoljon meg! mai előadására. Aki kacsni akar, ne mulassza el megnézni a mai előadást, melynek főszerepeiben Halasi Mariska, Herman Manci, Csapó Mária, Szathmáry Margit, Forgács (Boucatel), Raiz Ferenc (Gaston), László Gyula (Márki), Szigethy Andor (Leclere) és Szigeti Jenő (Lord Ashwell) egytől-egyig brilliáns alakításokkal fogják egész estén át szórakoztatni a publikumot! Csokoljon meg! ma este a színházban!

Vasárnap délután 5 órakor, este fél 9-kor, valamint hétfőn este fél 9 órakor előadásra kerül: a Jézus Krisztusról szóló Igazi passió, a budapesti Nemzeti Színház tagjainak vendégszereplésével, mérsékelt helyárák mellett!
Igazi passió szereplői: Jézus — Abonyi Géza, Mária — Tasnády Ilona, Veronika — Rózsahegyi Marica, Magdolna — Pethes Margit. Irgalmasság —

Vizvári Mariska, Szent Péter — Onody Akos, Szent Mihály — Mihályffy Károly, Kajafás — Turányi Alajos, Urion — Rózsahegyi Kálmán, Pilatus — Lehotay Árpád, Judás — Mihályffy Béla, Sántán — Szőke Lajos, Rabamus — Pethes Sándor, Szent János — Somody Kálmán, Adám — Losonczy Zoltán.

Szebb, mint a Királyok királya! Minden felekezeti és társadalmi állású ember egyforma gyönyörűséget talál az Igazi passio remek előadásában! Az előadás áttatos hangulatának megőrzése végett a tetszésnyilvánítások mellőzendők. 10 perc szünet után Rózsahegyi Kálmán felléptével: Az igaz törvény. Falusi idill 1 felvonásban. Csak mérsékelt enelt helyárákkal vendégszerepel a Nemzeti Színház tagjaiból alakult művész-csoport! Mivel mindhárom előadásra tömegesen váltják a jegyeket, így a vasárnap délutáni 5 órai, az esti fél 9 órai, valamint a hétfői fél 9 órakor kezdődő előadásokra idejekorán méltóztassék elhelyezkedésükről gondoskodni! Utolsó előadás!

MOZI

Szombat — Vasárnap
VIGSZÍNHÁZ
VILÁGATTRAKCIÓ!
Dr. Emanuel Alfieri
hírhírói regényének nyomán:
A titokzatos hindu
[A költő dóm koldusa]
Irgalmas kalandok egy belső társaság leleplezése körül 10 fejezetben
A főszerepekben Carl de Vogt és Hanny Weisse
Megelőzi:
Charlie Chaplin és Ben Turpin együttes amerikai vígjátéka:
MERSZE CHAPLIN?
Hajmeresző kalandok 6 fe vonásban
Kérjük az igen tisztelet közönség pontos megjelenését

URÁNIA

Két attrakció!
Wilde Oszkár közismert regénye nyomán:
Lord Savills büne
Egy gyilkosság története 5 fejezetben
A főszerepekben André Nox
Megelőzi:
Lehár Ferenc világhírű operetteje után:
Luxemburg grófia
Egy szaralem története 7 felvonásban
A főszerepekben George Walsh és Lee Worthing

„METEOR”-ban szombaton: „A nyolcadik osztály”, a diákelet története 8 felvonásban, Grete Mossheim és Hans Rameauval. Megelőzik: „Ovakodj a fekete macskától”, „Kis piszkos” és „Tessék kiszállni”. Előadások 7 és 9 órakor.

Meteorban vasárnap: Ranger, az emberlelkű kutya. Egy csodakutya hőstettei 5 felvonásban és Kitty, a ghetto szépe. Vigjáték 7 felvonásban. Viola Danával. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Nagy Géza professzor lesz a profiszövetség új alelnöke.

Augusztusban lesz a profi labdarugó alszövetség tisztújító közgyűlése. A jelölőbizottság most készítette el a jelöléseket. Nagy Géza egyetemi magántanár, a kiváló orvost és világhírű sakkbajnokot, a Boesky lelkes elnököt szép kintüntetést érte és vele együtt a Boeskyt is, a jelölőbizottság alelnökekké jelölte.

A jelölés különben a következő:
Elnök: Luggauer Albin Sabaria.
Társelnökök: Csányi József dr. Budai 33; Dinich Vidor Ujpest; Hatsek Ervin Husos (uj).
Alelnökök: Máriássy Lajos dr. egy. kívül; Nagy Géza dr. Boesky (uj); — Preiszmann Lajos Hungária; Szigeti Imre Ferencváros, Vigh Lajos Kispeszt.
Pénztáros: Barna Sándor Budai 33.
Számvizsgálók: Káldy Zsigmond Boesky (uj); Mazán Gyula Terézváros (uj); Schück Emil egy. kiv.

Vizipólómérkőzés a Tisza Északkerület uszóversenyén.

Vasárnap egyetlen kiemelkedő sporteseménye a DUE fél 5 órai uszóversenye, amelyen mintegy száz versenyző indul a dr. Magoss vándordíjért. A program legérdekesebb száma kétségtelen a DUE — DEAC vizipóló mérkőzés. A mérkőzés bírója Stampfer Sándor szövetségi bírószer. Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. Elővét Markovits harisnyaház, —

Piac ucca 41. sz. Jegyárak 1.50, 1.20 P és 80 fill. DUE tagok 1928-as tagsági jegyeikre 50 filléres jegyeket válthatnak.

A III. ker. TVE tenniszesei Debrecenben. A DTE agilis szakosztályvezetői a III. ker. TVE jóképességi tenniszgárdáját látják vendégül ezen a vasárnapon egy barátságos mérkőzés keretében. A budapesti csapat 6 férfi és 2 nőjatekossal jön, akik ellen a DTE a Szolnokon szenzációs győzelmet aratott csapatát állítja ki Fürst Lászlóval és egy, még ezután kijelölendő játékosal kiegyeztve. A játék vasárnap d. e. 8—11-ig és délután 3—7-ig fog tartani a Városi uszoda mellett fekvő pályákon, amelyeket ezuttal bizonyonlag nagyszámú közönség fog felkeresni.

Szenzációs súlydohó világrekord. Hirschfeld ma délután a német olimpiai bizottság több szakértő tagja előtt három alkalommal is megdöntötte a súlydohás fennálló világrekordját. Dóbsa acélszalaggal mérve 16.16 cm. volt. Balkézzel 12.43 cm.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

Határidőüzlet: Buza: Október 28.96, 92, 29.02 28.90, 98, zárlat 28.98—29.00, Március 31.10, 06, 26, 16, zárlat 31.14—16. — Rozs: Október 25.24, 28, 30, 32, 38, zárlat 25.36—38, Március 27.00, 26.98, 27.12, 08, zárlat 27.10—12. — Tengeri: Július 29.50, 52, zárlat 29.52—56, Augusztus 30.00, Május 26.00, 25.90, 94, 80, 76, 84, zárlat 25.84—86.

Készárúüzlet hivatalos árijegyzései: Buza új: tiszai 77 kg 28.55—28.70, felsőtiszai 77 kg 28.45—28.60, fejmegyei 77 kg 28.25—28.40, dunántúli 77 kg 28.25—28.40, pestmegyei 28.25—28.40. — Pestvidéki rozs új 24.60—24.75, egyéb rozs új 24.60—24.75, takmányárpa I. új 23.50—23.75, repce új 43—43.50, tiszai tengeri 29.65—29.95, egyéb tengeri 28.75—29.25, zab I. 33—33.50, zab II. 32.50—33.00, korpá 23.50—23.75.

Valutaárfolyamok.

Budapest, július 13. Angol font 27.90—28.05, Belga frank 80.15—80.45, Cseh korona 16.94—17.02, Dán korona 153—153.60, Dinár 10.04—10.10, Dollár 570.60—572.60, Francia frank 22.70—22.90, Holland forint 230.60—231.60, Lengyel zloty 64.15—64.45, Lei 3.49—3.54, Lira 30.25—30.50, Német márká 136.75—137.25, Norvég korona 153—153.60, Osztrák schilling 80.80—81.15, Spanyol peseta 94.10—94.70, Svájci frank 110.55—110.95, Svéd korona 153.30—153.90.

Még csak Ön nem tudja, mi a Volutin!

Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezérképviselőnél (Révész László Debrecen, Rákóczi ucca 41) megkaphatja ezt a szenzációs találmányu szerit, amely megakadályozza a tömlő pukkanást!

Nincs többé defekt!
Szenzációs világszabadalom!

MEGHÍVÓ

az Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt. Debrecen 1928. évi július hó 22-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Piac ucca 60. sz.) tartandó

VII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE, melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csupán azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket f. évi július hó 14-ike déli 12 órájáig társaságunk pénztáránál (Piac u. 60.) letétbe helyezték. Az 1927. évi december 31-i zárszámados a társaság helyiségeiben a mai naptól megtekinthető.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1927. évi zárszámados tárgyában.
2. Az 1927. évi zárszámadosok előterjesztése és jóváhagyása.
3. A felmentvény megadása.
4. Öt felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok.

Eredmény számla: Vesztesség: Leírások P 10.724.15, üzemi költségek P 57.673.40, 1926. évi vesztesség P 4291.20, összesen: P 72.688.75. Nyereség: Bruttó nyereség áruszámlán P 41.925.33, 1927. évi eredmény P 30.763.42, összesen: P 72.688.75. Mérlegszámla: Vagyon: Pénztár és postatakarék P 9850.43, adósk P 91.745.19, árukészlet P 64.276.98 1927. évi eredmény P 30.763.42, összesen: P 196.636.02. Tether: részvénytörke P 60.000, fel nem vett osztalék P 21.83, áruhitelzők P 136.614.19, összesen: P 196.636.02.

Az Igazgatóság.

Elegáns, üzembiztos
új személyautóval
olcsón vállalkoz
bérfuvarozást
Balázs Andor
Vendég u 79. Telefon 143.

Villamos o vosi műszerek,
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quarzlám-
pák, Röntgen és mindenféle készülékek, elad,
javít és karbant
Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőségű per-
gament befőtt kötöző
papir, kötözőkender
zsineg, befőttes üveg
címkek minden szö-
veggel, CELLOPHAN
átlátszó higienikus
cellulose hártya bo-
ritékban befőtt kötö-
zéshez. Ujdonság!

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésben. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16
a megszokott olcsó áron vásárolhat

REGÉNY

Gáspárné, Dávid Margit: 22

MYLORD!

Monsieur Abelard boldogan szenvedett a színész hőidőse miatt, mert újból fiatalnak érezte magát.
Egy este a lord elutazása előtti alkonyaton végre sikerült neki Margitot egyedül kapnia, amint a tengerparton sátra előtt ült. Körülöttük zajlott az élet. Színes pyjamák, pazar fürdőcseppek virítottak a víz mellett, senki se fordított a tengerben, hanem a bucsuzó nap sugariban.

A ruháiban, ahol a figyelmeztető táblák lógtak: „Vigyázat, tolvajok mindenütt!” mégis elcsíptek egy zsebmetsőt, senki se ügyelt a dologra, mert a detektívek udvariasan és zajtalanul intézték el az ilyesmit. Távobbb, az egyik kávéház előtt olasz verklis gajdoltatta ócska kintornáját és asztalok helyett hordókon uszonnázott a feldiszipert fürdői népség. Olaszok, hollandok, németek és angolok mindenütt. Itt-ott néhány turbános marokkói és a franciák kedvencei: a karcsu, bártáncos néger.

Margitot fásztotta a fürdői zsvaj és elmerülten figyelt ki a tengerre.
Egy kicsit komplikálódik megint az élet, konstataulta elégedetten. A kis lord holnap hajnalban hajóra száll és Londonba utazik, onnan tovább Skóciába. Az biztos, hogy nyolc nap alatt annyira hozzáért az életéhez, mint eddig soha senki. Mert az más volt, ahogy Rit szerette. Az érzéki mámor volt, ez több és fájdalmasabb mindennél, amit

RADÓ SELYEM, SZÖVET ÉS RŐFÖS RAKTÁRÁT
Széchenyi-uca 11. alá helyezte át
SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Bikái al szemben.**

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83.
SZÁM ALATT

Behuzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Sodrony ágybetétek
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.
Telefon 1675

„TIPP“

a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.**
papírkereskedésben. — Telefon 54
Ferenc József ut 34.

Cséplőgép és iparüzemek részére

mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legjutányosabban beszerezhetők

Schön Sándor

keztü., kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—55

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évlized óta fennálló cipőüzletét **Piac u. 43. sz. alá helyezte át**

újjaalakítva és a legszebb árukkal felszerelve. Amidőn ezt a m. t. vevőközönségnek b. tudomására hozom, nem mulasztatom el a cégem iránt eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem, hogy cégemet az új helyiségben is támogatni méltóztassék. Teljes tisztelettel
NEUMANN TESTVÉREK. Cégtulajdonosa NEUMANN MÓR.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az Auto-Syphon ára ————— P 21—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P 5—
1 tucat cserepatron ára ————— P 2—

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphon — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szóda-víz-készlet felett rendelkezik.

Legszekevény és fagyaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.



eddig férfi iránt éreztem. A kis lord azt hiszi, hogy leány vagyok, érintetlen, tiszta leány. Bohó és tapasztalatlan gyerekszeme nem látja a ruzszt az arcomon és úgy mondja, a nevemmel az ajkán alszik el és ébred fel. Mi lesz vele és velem?

Asszonyok páváskodtak el mellette, meg se látta őket. Befelé nézett, nagyon mélyre, oda, ahol az elmúlt életét látta meg, azt a multat, amelytől nem birt, de nem is akart szabadulni, mért ezek az emlékek tették gazdaggá az életét.

A retiküljében Csordás legutolsó megalázkodó, könyörgő levele. Csordás is csak olyan, mint a többi szerelmes férfi. Minthogy úgy érezte, nem talál ennél a pompás asszonynál viszontszerelmre, hát gyilkosságra is hajlandó lett volna, hogy teljes megadásra kényszerítse. Ó, Margitnak ebben nagy prakszisa volt. A szerelem csak addig az, míg az egyik félnek szenvednie kell! A szerelem grafikonja mindig az egyik félnek kedvez. Így hát ő, aki annyit szenvedett szerelem miatt, most már csak a könnyebb részt óhajtott. Inkább kevesebb emóció és több fölény a férfi felett. Legyen az egész csak az idegek játéka.

Bár már elutazna, — gondolta sürgősen, ahogy fehér tagjait a homokban fűrésztötte. — Bár már elutazna a kis lordfiú és vinné magával vergődő gyerekszívével az én nyugtalanságomat is. Mert az tagadhatatlan, hogy nyugtalanít a szelid nézése, ahogy Ri szemével rám néz és idegeket izgat, ahogy remegő ujjával átkapcsolja a kezemet, mintha soha többé nem akarna elereszteni. A legjobb volna, ha hazautaznék Csordáshoz, vagy merészebb flörtbe kezdenék az attachéval.

Ebben a percben, mintha valami lelki rádió parancsára tenné, megjelent mellette Abelard, az attaché.

Valóban kissé elkínzott volt az arca.

Vágyott erre az asszonyra, mintha a fiatalágát, győzhetetlen férfivoltát keresné benne. És egészen halkan beszélni kezdett Margithoz, azon a hangon, amely — már sokszor kipróbálta, — mindig hatott szenzibilis, finomcsontrendszerű, álmodozásra hajlamos nőkre. És a diplomata ilyennek látta Margitot.

Tudja mióta nem alszom? Nyolc nap óta! Amióta magát megismertem! (A fürdői élet karneválja, amelyet annyira gyűlöltek a belőle élő belga és flamand szállodások templomba járó, világi hiúságtól borzadó leányai és asszonyai, ott zajlott körülöttük.)

Ennyit mondott az attaché, egy szóval se többet. Ez a három mondat mégis felgyújtotta Margit véréit. Három mondat, de benne volt az enervált francia egész szerelmi szótára. Illett egymáshoz ez a két ember. Idegek feszültsége, illuziókat hajhászó testük, mesterséges kábitószereket ismerő álomviláguk egybehangolta őket: egy beteg, kor idegzsibbasztó levegőjében fuldokló, boldogságot kergető, fáradt gyermekei. Mind a ketten tisztában voltak az élet értelmetlen voltával, a hirtelen bekövetkező elmúlás mindent megoldó kegyes gesztusával és a süritett élvezetek alacsonyrendűségével.

Szebeni Margit még fiatal volt, de minthogy korán köstöl bele az életbe, hát fáradtabb volt, mint talán egy másik harmincéves asszony. Külsőleg — épen elhasználatlan szervezetének köszönhetően — frissnek és szinte lányosnak tünt (ezt irigyelte tőle annyira a levantei komorna), kétkező, folytonosan analízáló lelke azonban bimbójukban törte le a születő érzéseket.

A gyermek volt Margit életének legnagyobb fájdalma. Erről talán beszélt soha senkinek, ezért irigyelte a szegény proletáraszonyokat künn a perifériákon,

a **gyerekeikért** irigyelte őket. A Hortobágyról szakadt Pestre, a rónaság víziója lebegett előtte, ha messze elnézett az Északi tenger felett...

A férfiak nem értik ezt, hogy is érthetnék, hogy az asszony mindig csak a gyermeket óhajtja, nem pedig a szenvedélyt. Ezt csak az érti, aki az **anyaságban** találja meg lelkének egyensúlyát. Ezért kellett Margitnak morfium és szinpadai mámor, csók és pompa, mert a meddőség kinja emésztette, mint annyi asszonytársát, akik kényelemszeretettől vagy szegénységtől nem mernek, nem bírnak az anyaságra vállalkozni. Akik testük hajlékonyságát, ifjú pompáját féltik, akiknek csak férfiak van, de nincs férjük, akinek a neve fedje az újszülöttet, mint egy védőpajzs.

És Margit már arra is gondolt, hogy ha egyszer megajándékozna a sors a kincsel, a nagy ajándékkal, hogy gyermeket várhatna, akkor nem törődne az-zal, hogy ki, mi az apja, hanem elmenekülne valahová tengerentúrra és a világra hozná életének folytatását és nem lenne más, csak anya.

Csordás felé szálltak a gondolatai. A szenvedély, a vágyakozás egyetlen szikráját se érezte a kövér Csordás iránt, csak most, ahogy szórakozottan hallgatta az attaché mindinkább ellasszó vallo-mását, ahogy az iménti láng, amely a három, lávaforróságú mondat nyomán benne ébredt, hirtelen elillant, — csak most gondolt Csordás Jenőre, mert megint rabul ejtette egy mellette játszadó csöppesség, kékszemű, lenhaju, csacsozó francia baba...

Menekülni vágyott a boldog párisi urnó közelségéből, aki a babát öltöztette, bugyolálta a gyorsan kerekedő északi szél ellen.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZAM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinkeket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Kartológépet sürgősen megvételre keres a Neuländer-kocsigyár. 2690

LAKÁS

Püspöki palotában csinosan butorozott szoba kiadó fűdőszoba használat. Erdeklődni Nagy ház-mesternél. 2744

Kiadó három különbejáratu uccai csinosan butorozott szoba irodának, rendelőknek, lakásnak. Kossuth u. 26. sz. 2742

2 szoba konyha kiadó. Ócska kapu eladó. Bethlen 27. 2739

Csinosan butorozott szoba esetleg konyhával, ugyanott egy kis szoba is kiadó. Arany János ucca 36., II. lépcső. 2752

Egy szoba, konyha, speiz és pince kiadó. Reáliskola u. 6. 4680

Batthyány uccán jelenleg orvosi rendelő egy uccai szoba és várószoba augusztus 1-től orvosi rendelőknek vagy irodának kiadó. Ertekezni Nagy Gyula műhímező, Bika-épület. 2724

Modern kétszobás lakást keresek augusztus 1-re. Schönfeld Gyula, Piac ucca 41.

Egy csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II.

Elcserélnék egy uccai szobát, konyhát és mellékhelyiséget. Apaffy u. 32. szám.

Modern egy szoba, konyhás lakás mellékkelhelyiségekkel, esetleg üzlettel azonnal kiadó. Timár u. 52.

KIADÓ központban egy vagy két ur részére szoba fűdőszoba használat, télen központi fűtéssel, július 1-től.

Központban különbejáratu uccai egy-két szoba uraknak, házaspárnak azonnalra is kiadó. Hatvan 29. 2757

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, esetleg két urileányinak zongorahasználat. Péterfia 19., keresztépület. 2756

6 szobás modern lakás és földszinti helyiség műhelynek Piac u. 75. alatt kiadó. 2753

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Bundi u. 15. Weisz.

KERESLET

Raktári munkások felvételnek Áron Manó és Társa utódánál, Széchenyi u. 22. 2755

Nagykoru, nőtlen, szervezeten nyomodai szedő-gépmestert keres azonnali belépésre Kulturanyomda, Békéscsaba. 847

Egy kimondott jó munkás fodrászsegédet állandó alkalmazásra felveszek. Szlabély László fodrász, Tiszalökön.

Július 15-re Piac ucca 10. közelében száraz raktárhelyiséget keresünk. Goldberger Sám. F. és Piai Rt. fiókja. 2746

Bejáró takarítónőt vagy kifutófiut felveszünk. Hitelszövetkezet, püspöki palota 11. sz. Jelentkezni 10—11 óra közt. 2747

Elmennék mosni, vasalni, otthonra is elfogadok, jutányosan. Magoss u. 19. sz. Özv. Polgárné. 2737

Uridivat- üzletnek részére tanulót felveszek. Békés Lajos. 2741

Ügynököt cipőporszlet eladásra keresek. Cim a kiadóban. 2725

Paplant varrni hához megyek. Cimet: „Paplan” jelígyére a kiadóba kérek behozni. 2633

Idősebb urinó házvezetőnek meggy havi 30 pengőért. Jól főz. Durva munkát nem vállal. Özv. Sz. Gy.-né, Hajduböszörmény, Hold ucca 3863.

Álteres deutsches fräulein sucht sofort Stelle zu 1—2 Kindern für Halbtage oder ganz ins Haus. 2613

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 2697

Középiskolai tanulókat javító- és magánvizsgára sikeresen előkészít okleveles tanár. Cim a kiadóban. 2675

Raktárnoki, felügyelői, vagy hasonló bármilyen bizalmi állást keres izr. 39 éves szorgalmas, erélyes, minden információt bíró volt altiszt, esetleg kevés óvadékkal. Engländer Szoboszlai ut. 20. 2700

Asztalos tanuló felvétetik, ugyanott két ikerablak eladó. Rákközi u. 13. 2724

Megbízható fiatalember irodaszolgai állást keres. Cim: Fele Imre, Teleki ucca 24. szám. 2740

ELADÁS

Fűszerberendezés eladó. Csapó ucca 81. sz. 2754

Egy jó állapotban lévő 7 személyes európai gyártmányú autó csukott és nyitott fedéllel olcsón eladó. Simonffy u. 26.

Villany- és gázcsillárak jókaban eladók. Némethné. Batthyány ucca 6. Délelött tiz-tizenkettő között. 2751

Géplakatos műhely teljes felszereléssel eladó. Késes ucca 85. szám. 2748

Üres ládák kis- és nagymennyiségben olcsón eladók. Klein, Arany János 10. 2743

„HORTOBÁGY”- malom telepén liszt, korpát, tengeri és darák eladása. Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179.

Nők! Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Kirakattalvány, mikkelezett, öt üveglappal, igen olcsón eladó. Özv. Szabóné, Péterfia ucca 74.

Eladó minden elfogadható árért két szoba finomabb butor és konyhafelszerelés. József kir. herceg u. 38. 2715

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. sz. 303

2 drb. irógép, kitünő márkák, teljesen jó karban, olcsón eladó. Késes u. 32.

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzletében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készn is kaphatók. 123

Jégműtőszekrények háztartások részére, cukrászoknak való fagyálathűtőszekrény a legjutányosabban kapható az Ingóság-közvetítőnél. — Keresünk azonnali megvételre betegtőlőkocsikat, schöberágyakat és mindenféle ingóságokat. 2680

Szép cukrászda sürgősen eladó 35.000 lakosú városban a főtéren. — Kellő garancia mellett, kedvező részletfizetésre. Ajánlatokat „Cukrászda” jelígyére Engel Hirdetőirodába, Békéscsaba. 847

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománkok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsike-nöcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólakatot, — parkettbereszítőt, terpentint, meszelőt, parkett- és surolókefét a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

Fényképezőgép 9x12, jó gyártmányu, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

Eladó Hosszupályi állomásnál jó forgalmu korcsma és vendéglő, jogfolytonossággal. 18 méter hosszú táncsterem, 700négyzetgölg telekkel. Ertekezhetni özv. Bostyán Antalnéval.

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. 303

GYERMEKDIVAT-HÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék!

Üzlet felhagyása miatt 50 darab új kertiszék, vasszerkezetű, összecsukható, hat pengőért darabja eladó. — Goldstein Emánuel, Hajduduház.

POLOSKA, svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

INGATLAN

70 katasztrális holdat Bakonszegen levő ingatlanomból eladni szándékozom, komoly vevőkkel személyesen a helyszínen, Bakonszegen tárgyal Oláh Antal földbirtokos. 2725

Hatszázhetvenholdas Bihar megyei buzatermő uribirtok, összes állatállomány, háromszáznyolcvanhold buzavetés, öszttermés, cséplőgép, traktorok és ártézikkal azonnali átvételre eladó. Dezsó, Kossuth u. 16. 756

Eladó a hajdusoboszlói vasutállomásnál levő vendéglő ház, telekkel és teljes berendezéssel együtt. Ertekezhetni Füredi József terménykereskedőnél, Kaba. 2638

Eladó Hajdusoboszlón a forrás közelében 300 kvadrátos, melléképületekkel, 6-ik tized, 543. számú ház.

Ingatlan árverés. Tócsókert, Faiskola u. 23. sz. telek 1928 július hó 14. napján délután 4 órakor Ferenc József ut 44. sz. házban dr. Márton Kálmán ügyvédi irodájában magánárverésen eladatik, föltételek ugyanott megtudhatók. 895

Nyugdíjas tisztviselők figyelmébe! — Egy mai kornak megfelelő családi ház melléképületekkel eladó. Ertekezni lehet: Erdei Imre, Derecske, 759. sz. 2481

Földhaszonbérlet. Borsod megyében négyszázötvenholdas buzatermő tanyásbirtok dohányengedéllyel 6 vagy 9 évre bérbeadó. Dezsó László irodája, Kossuth u. 16. 756

Borsodmegyében 180, 230, 500, 1000, 1500 holdas birtokok bérbeadó. Megbízott Nádasdy ingatlanforgalmi iroda, Miskolc, Széchenyi ucca 18. Telefon 9—75.

Üzlethelyiség Péterfia 42. szám alatt, Thaly Kálmán ucca sarok, kiadó. Bővebbet Stegmüller Árpádnál. Telefon 3—55. 2745

Üzlethelyiség forgalmas helyen mindenre alkalmas, lakással kiadó. — Árpádtér 37. 2702

Központban nagy üzlethelyiség fűszerüzletnek, irodának, szállónak, biztosítónak, raktárnak vagy bármily célra alkalmas, két-három részre osztva is kiadó. Dienes-iroda, Fűvészkert ucca 16. 885

Piac ucca 44. szám alatt egy orvosi rendelő és egy iroda, két-két szobából álló I. em. uccai helyiség kiadó. Marx, Csapó 18. 2750

Olcsó nyaralás Ausztriában Friedbergben, 600 méter magas, kitünő levegő, strand, napi penzío 6 schilling. — Felvilágosítás Friedberben Villa Kaltenbrunner, helyben, Hatvan ucca 70., földszint. 2749

Jégműtőszekrények, varrógépek, tükrök, íróasztalok, hencserek, diványok, matracok, butorok és mindennemű ingóságok legjutányosabban kaphatók Ingóságközvetítőnél. — Keresünk megvételre betegtőlőkocsikat, Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságot. 2725

Üzlethelyiség kiadó négy kirakattal, iparvállalat, üzlet, lerakat, vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkert u. 14. 736

Gazdálkodók liszt- és korpaszükségletűket szolid árak mellett beszerezhetik ujkori lefizetésre is. Hortobágy-malom. Lisztüzlet. 2710

Bolthelyiség július 15-től kiadó. Arany János u. 17. 2722

Padlólak magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

KORONA KENYÉRGYAR lerakataiban
HÖFEHER KENYER 48 F
FELBARNÁ ” 40 F

Belvárosi leányinternátus, IV., Váci ucca 56—58. sz., 1 emelet. Telefon 462—86. Polgári leányiskolák, leánygimnáziumok, egyetem és egyéb főiskolák közvetlen közelében. Internátusi díj napi ötszöri étkezéssel 1,20 P. — Prospektust kívánatra küldünk.

Potsdami 15 éves leányka eljönne a nyárra cserébe. Bővebbet sziveségből Kiss Terézia tanárnőnél, Darabos u. 41. 2738

Kitünő kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsőt ingyen? Kérdezze kitünő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerelhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Tiszt és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra hához megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár is azt dalolja az ágon: Csíkos sósborszesz a legjobb háziszser a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Naptól, hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövétt farolet-tát vásárol Redőnyüzemnél, Debrecen, Bethlen ucca tizenkilenc. 815

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábbogárirtószerez, — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

UJ! UJ! Villanyszerelési vállalat! Ertesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyzerelési vállalat létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Hajdusoboszlón gyógyfürdő melletti kertlakásban urilány vagy asszony teljes ellátást kaphat. Bővebbet József kir. herceg 57. 2455

Szalonomat áthelyeztem Arany János ucca 6. szám alá. Ugy angyol, valamint francia ruhákat is olcsón és pontosan készítek. Bardócz nőiszabó. 2710

Gyermeknyaralattás. Dr. Schöntag üdülőttelep Svedlár (Szepes megye). Felnötteknek 28, gyermekeknek 24 ck. 2642

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákközi u. 36. sz.